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Budapest, szeptember 30,
.:ltalános helyzetről, mint közöltük, Fergusson 
államtitkár a lehető legmegnyugtatóbb nyilat- 

tette. midőn azt mondó, hogy három év 
L u!politikai ügyek egyetlen egyszer sem vol- 
•; n békés színezetűek, mint most. Hozzá- 
ehhez, hogy ez a felfogás teljesen megfelel 
.. a nézeteknek, melyeket irányadó részről 
i és Berlinben már hónapok óta hangoztat-

* egy bécsi inspiráltnak látszó közlemény 
mondja, hogy még ha az ősz vagy a tél fo- 

: a Bcr tót-félszigeten zavar állna elő, an-
:.i' I oh ól is jellege lesz. A brüsszeli orosz 

■ N.vos Nor / legutóbbi politikai szemléjében 
L.z*ossággal fejezi ki azt a reményt, hogy a 

’ csú$:ár bécsi ex romai látogatása nemcsak 
a fogja fűzni a három szövetséges feje- 

: k »telekét, hanem kapcsolatban a Peterhof- 
. : íl-évetekkel változtatást ípg előidézni Bul- 

olselheietlen helyzetében is. De ugyané lap. 
pétervári levele kevésbbé optimisztikus és 

kedik. hogy Oroszországnak Le kell és be 
kvnia az eseményeket.
r:iországban folyvást ábrándoznak az orosz 
:r, . mig orosz részről rendszeresen vi.-ssza- 

f. a szövetkezés eszméjét. Legújabban is-
• ;net. r Loalangista szenátor hozta szóba

szövetséget, még pedig abban a pozitív 
hogy Oroszország maga tett Góbiétnek, 

az még miniszterelnök volt, szövetségi aj úti­
amét ország ellen. Goblet bukása után pedig 

tudatta Bismarck herczeggel, hogy u elve- 
a szövetségi ajánlatot, mert inkább Né­

zőhöz kíván közeledni. Rouvier most Na- 
•k ezt az állítását a leghatározottabban meg- 

Larudtolja.
•7es császár naplójának s az egész, körülte 

.- nek a megbeszélése még mindig élénken 
. Nemei -ajlóban. Egész biztossággal vélik most 
.mi. bogv a napló közlője csakugyan G éjfelén y

- m-: vativ-orhodox pártnak egyik kiváló támasza,
: közeli viszonyban áll Stöckerékkel. Annál 

• ubb és a konzervativekre nézve deprimálóbb 
; az a leleplezés, mert nem érthető, hogy mi 

erre ‘ ieffekent. GefiVken a legkitűnőbb ál- 
v -udósok egyike, ki erősen reakezionárius ugyan, 

mm you önfejű ember és Bismarckal, mint mond-
- in volt jó viszonyban. Egyrészről azt állítják, 
Geííekent már is pörbe fogták, más részről

. még mindig bizonytalannak tartják, hogy egy- 
: lem e pör a dologban - A Berliner 

an szerint egyébiránt a közlés eredete fölebb 
R-.:ö, s egy volt nagykövetre vezetendő visz- 

r. már több mint egy éve nincs szolgálatban, 
berlini hol adópárti egyesületben tegnap

[ képviselő hatásos beszédben emlékezett meg 
: eseményről. Bismarck támadásai — úgymond 
mm lésen alapulnak. Sehol egy szó sincs arról, 
mr yes Vilmos trónörökös erőszakkal akart volna 
-zöveíséges társakkal szemben. A nép a dolog 

tekinti csak: ez pedig Frigyes császárnak 
tét nemcsak hogy nem csökkenti, de ma- 

i . oeli. Egy nemzeti érzelmű, szabadelvű és 
m- Arii elvesztését látják benne, a minőt 

egy trónon sem fognak pótolni. Barth 
... mm-bahozta a Post gyalázatos czikkét s azt 

m.gy ez a lap egy héttel azelőtt még köte- 
k Uei szólt a naplóról: de ez a sajtó nem- 

ék:;:. hanem a morális meggyőződését 
■k : tápja. Ez pedig erkölcsileg árt Német- 
ükukának: mert a kinek felülről kell meg- 

hogy mi a jó és mi a rossz, az azt
- a l)e bizton remélhető, hogy a német nép 

r •ivgja magát tévútra vezettetni a Frigyes csá- 
v"-v múrít való hitében.

-■7 h riad ópárt egyik legkiválóbb vezérférfia 
► y levelezővel beszélve, azt mondd, hogy 

és társai tökéletesen ismerik azokat az 
. uei eknek czéljok az, hogy a királyt a 

m g: a- idusba hozzak. Teljesen inopportu- 
a ki 'áh/i pár válásának kérdését politi- 

. km i* sekkel keverni össze. A haladó-párt 
• ü . diu- ogi döntésnek és dinasztikus czél-

- . ..--k a kérdésé. Mivel ez ügynek az elinté-
= . Kriszti* s-Mmisztérium dolga, melynek lehe-

g való hivatalban maradását a haladó
- m m é haj*ja, e pártnak nem hivatása már
- mól állást foglalni oly ügyben, mely

. tm főkép annyira személyes termé-
- m. Lan: ez. A haladópárt luyálisan és folt étié-
-■■■■■ ■ . Aj... a tálas kérdésének bármely megöl-

m. a I irály és Krisztics-minis/terium
- ,y pjg. ^ király e pillanatban bizalmat-

a Krisztics-miniszterium iránt, ez 
m . - politikai intrigáknak és félreértéseknek

- ló, melyek sokáig úgy sem tarthatják

E ad apóst, szeptember 30.
^ ysú :i/ Albin gróf az uj vallás- és közoktatásügyi 

Körlevélben értesítette a vármegyéket minisz-
err- vaio kíueveztetéséről.

Lr :-ov,vh Iván gróf. a horvát mérsékelt ellenzék 
ó,.\u:.a érkezett s ott párthívei vei tanácsko-

• •'7. 0. ..á-.it, visszavonulását a politikai pálcáról 
■ : /.:a a tartománygyülés összejöttéig.

VIDÉK.
^ -elegyházi választások alkalmával városi 

pr- •1 v Ksefén . i Géza lett megválasztva. A válasz- 
::p-; ellen felebbazés adatott be, a belügyminiszter 

'^mívesen megerisitette.
i. ^».äsa város leoutóbbi közgyűlésén alkapitánynak 
' ■■náUts: fcciát ll-ik oszt irn&nak Súrosi Árpádot
/*Iaaztotiák me/.

* Kolozsvár város tanácsa tegnap vett búcsút br. 
Jósika Sámuel hivatalától megvált főispántól s átnyúj­
totta a búcsúzó levelet, melyet a tanács a távozó főis­
pánhoz intézett.

* A brassói ág. evang. magyar egyházmegye tör­
vényszéki ítéletével állásától elmozdított Mihály Károly 
apáczai pap ügyében Koós Ferenez kir. tanácsos tan- 
felügyelő hozzánk beküldött nyilatkozatában tagadja, 
hogy ő sodorta Mihályt az oppozic zióba, s még akkor 
is erkölcsi támogatásban részesítette, mikor Mihályt hiva­
talából az egyházi hatóság felfüggesztette, s azt is 
kijelenti, hogy a magyar esperesség ellen rőpiratot 
nem irt.

* As erdélyi reform, egyház kerületi közgyűlés 
mint Kolozsvárról táviratozzak, tegnap délután folytatta 
tanácskozásait és elintézte az igazgató tanács javaslatai 
szerint a folyó ügyeket. A legélénkebb vitát idézte elő 
a nagyenyedi theologia ötödik tanszékének kérdése és 
az egyházkerület által e tárgyban kiküldött huszonegyes 
bizottságnak jelentése. Ma délelőtt 22 uj lelkész ünne­
pélyes felavatása ment végbe Szász Domokos püspök 
nagyhatású felszentelő s Földes György alkalmi beszé­
det mondott. Az ünnepély az egy begy ült hallgatóságra 
lélekemelőén hatott. Délben a vigadóban 200 terítékes 
közebéd volt, melyen szellemes felköszöntők mondat­
tak. Az összes felekezeti és hatósági főnökök a köz­
elieden megjelentek. — A püspöki jelentés, melyet teg­
nap Szász Domokos püspök terjesztett a közgyűlés elé 
moldva-oláhországi miszionális egyházmegyéről a követ­
kező adatokat sorolja fel: Galaczi paptanitó Brassai 
Károly aíia állomását elhagyván, Balló Bálint alia ne­
veztetett ki helyére, kinek vezetése alatt az egyházi 
élet újabb lendületet nyert, a tanköteleseket egybe­
gyűjtve 22 tanulóval a tétetett jó eredményűvel vizsgát. 
Ploesti paptanitó és egyházmegyei jegyző Juhász Izidor 
a fi a piskii körhlkészszé neveztetvén ki, eltávoztával 
üresen hagyott helyet bukaresti volt segéd pap Gönczi 
István aíia fogadta el. Bukaresti egyházközségünk isko­
lájának kibővítése végett 2000 frank vételáron megsze­
rezte a szomszédos puszta telek egy részét, beépítésé­
ről a tervrajz és költségszámítás elkészítését munkálatba 
vette. Braillai leányegyházközségünk felterjesztésére 
helyben hagytuk azon határozatát, melyben felveendő 
törlesztési kölcsönből parochialis belső telek megvételét 
mondotta ki, hogy ne legyen kénytelen iskoláját mind­
egyre elköltöztetni s újabb meg újabb berendezési köl­
tekezés mellett is koczkáztalni annak sikerét s 5000 frt 
5°/o-o3 magyar papirjáradékkülcsön epületes belső telek 
vásárlásra ki is utaltatott. Az egyetemes kunvent által, 
a moldva-oláhországi misszió gyámolitására a régebb 
rendszeresítve volt évi 300 frt beleszámításával meg­
szavazott évi 1)00 frt segélyből rendelkezésre álló 700 
frt terhére törlesztési kölcsön kiutalása által első sor­
ban a bukaresti és brailai egyházak részére iskola­
helységről való gondoskodást és berendezést tűztük ki 
feladatul, ezek iávén a romániai missziói egyházak első 
és legsürgősebb szükségei, mini azt a múlt évben tett 
jelentésünkben ;s felfejlődtük.

* Munkácsról táviratozzak : A munkácsi kerület vá­
lasztói ma délután Melczer pártelnök elnöklete alatt 
látogatott gyűlési tartottak, melyben Gserszky tarta­
lom dús beszédben általános helyeslés közt a kerület bi­
zalmának György Endre képviselője iránt kifejezést 
adott. A képviselő ezután megtartotta beszámoló beszé­
dét, mely után különösen a jövő ülésszak, program­
ját ismertette. A választó közönség általános helyeslés- 
léssel vettd tudomásul a beszámolót.

A königrätzi csata.
Frigyes császár 1806-iki naplójából a Kieler 

Zeitung közli a königrätzi csatáról szóló részt, a 
mely kimerítően vázolja az akkori trónörökös rész- 
cételét a csatában. A trónörökös erről így ir :

Éjjel sokat e?ett, fél kilenezkor reggel a gárdahadtest 
zöméhez csatlakoztam s azzal szakadó esőben rend­
kívül nehéz menetet végeztem a meredek Elbaparton s 
a mögötte fekvő hegyen. A feneketlen utak szörnyen 
föltartóztatták minden fegyvernem előrenyomulását s 
rendkívül megnehezítették azt. Én nem nagyon gon­
doltam nagyobb vállalat lehetőségére, mert nem 
hittem, hogy az osztrákok háttal az Elbának tá­
maszkodva csatát fogadjanak el. Messze távolban egyes 
ágyulüvések hallatszottak. Végre elértük a legmagasabb 
pontot: ekkor világossá lett előttünk jelentékeny ágyu- 
iiarcz folyik, mert nagyon világosan meg lehetett külön­
böztetni az egyes ágyulövéseket s az ellenséges ütegek 
állását a mienktől. A síkon a nedves talajba borzasztó 
nehéz volt a menetelés.

llorenoves falu magaslatán félórányira előttünk egy 
óriási magános fa állott. Ezt tűzte ki a hadtest fő irány­
pontjául, mert úgy látszott, hogy itt egy ellenséges tüzér- 
üteg volt felállítva, mely hatással működött. Egy 
ideig ugyan szünetelt ott a tüzelés, de csak ha­
mar újra megújult s úgy látszott, hogy tért is foglal. 
Lassan közeledett a, gárda hadtest zöme, nevezetesen a 
második gárda hadosztály, mert mindnyájan egy utón 
jöttek, a helyett hogy több hadoszlopban vonulva időt 
s tért takarítottak volna meg. Lassan, de határozottan 
tért foglalva nyomult előre az előőrs, mig jobb szár­
nyunkon az ágyutűz hátrálni látszott. Egy Ízben az 
ellenséges üteg a nagy fát tüzelte, de aztán elnémult. 
Az ellenségnek érezni kellett, hogy oldalában vagyunk. 
Mihelyest a sikra értem, felismertem feladatomat, 
hogy az ellenség jobbszárnyára kell vetnem magam. 
Ezt kiáltottam az egyes hadoszlopok felé s azok előttem 
elvonultak, a sorokból kihangzó rövid válaszok mutat­
ták, hogy megértettek. Martins tábornoknak most déli 
egy órakor a hatodik hadtest egy részével az el­
lenséges jobbszárnyat hátban kellett megtámadni. Bor­
zasztó volt a talaj, mely gyors mozgásunkat gá­
tolta s a lovak patkói oda ragadtak a sárba.
Sehol sem kínálkozott egy kedvező pont a
a tér áttekintésére s a nedves esős levegő a távolságra 
nézve megcsalt minket úgy, hogy a nagy fához még alig 
látszottunk közelebb jutni. Sebesülteket vittek el mel­
lettünk, halottak feküdtek szerteszét s jobbra több falu 
lángban állott. Az ágyu-tüz oda át még folyton tartott, 
többször körülnéztünk az első hadtest után, a melynek 
bár 2k mértföldnyi ut megtételével 2 órakor kellett 
megérkezni a hareztérre. Burg őrnagy találkozott 
velük, de azt a kínos jelentést hozta, hogy Hartmann 
tábornok a lovas hadosz táylyal az első hadtest mögött 
áll s a hadoszlopok mi it nem tud mozdulni Végre 
feltűntek a gyaloghadosz. aok s ezzel seregem együtt 
volt.

Steinmetz tábornok, £ . it az ötödik hadtesttel tarta­
lékban hagyta, azt a parancsot kapta, hogy .közvetlenül 
a hatodik hadtesthez csatlakozzék. Találkoztam gyalog 
s lovas hadoszlopaival. Elénk hurrah kiáltásokkal üdvö­
zöltek, a mint a nap komolyságára figyelmeztetve őket 
tudtokra adtam, hogy a kiiály jelen van s maga ve­
zényli a sereget. Mihelyst megláttuk a hatalmas ágyu- 
tüzet, Blumenthal tábornok rögtön mondta nekem • 
Ez a döntő csata s ez minden negyed órával job­
ban és jobban valónak bizonyult. Seregem fellépése az 
ellenség jobb szárnyát hátrálásra bírta s alkalmat nyúj­
tott az első hadtestnek a támadásra. Mióta a csatatérre 
léptein, mind ugyan előnyomulásban voltak, minekutána 
nemsokára hire jött, hogy kev éssel megérkeztünk előtt már 
ki volt adva a visszavonulásra a parancs, mert az első sereg 
csatája órákig nem tudott eldőlni. A mint végre elértük 
a hires fát, ty halmok takarták el előlünk a kilátást, 
az előttünk dúló csatáról. Mi éppen az Erzsébet királyné 
ezred két zászlóalja közelében voltunk, a midőn a szétug- 
rasztott osztrák lovasság tartott felénk. Egy szakaszunk 
egyenként lőtte le a lovasokat, úgy hogy a lovak gazdátlanul 
száguldoztak. A gárda-huszá rok, a kik ezt messziről 
látták, e lovak után vágtattak s zsákmányul ejtették 
azokat. Nemsokára nagyobb számú lovasság jött telénk.

Fehér köpönyegükről nem ismerhettük meg, hogy dra- 
gonyosok-e, vagy vértesek-e ; én már egy zászlóalj­
nak közepébe akartam állani arra az esetre, ha négy­
szöget kell formálnunk, de gyujtós puskáink itt is pusz- 
titólag hatottak s elhárították tőlünk a veszedelmet. 
Egyes gránátok közelünkbe csaptak le s meg kell 
adni, hogy az osztrák tüzérség kitünően lő. Rövid ne­
gyed mértföldnyire tőlünk feküdt egy magaslaton 
Chlum falu. Puskatüz s hurráh kiáltások hallatszottak 
onnan, látszott, hogy ott elkeseredetten folyik a csata. 
A gárda volt itt ütközetben s bár még nem volt jelen­
tésen, feltételezhettem, hogy a második gárda hadosz­
tály már Masloved körül áll. Ekkor érkezett meg az első 
hadtest előőrse, állva keleti porosz gránátos ezredemből s a 
41-ik keleti porosz ezredből, épen jókor arra, hogy segítsenek 
Chlumban a gárdának. Legfőbb ideje volt, mert a gár­
dának roppant nehéz helyzete volt. Boyen altábornagy 
Sadov áról ő felségétől jött, félmért földet tett Galop- 
ban kerülő utón, hogy engem Chlum falu megtartá­
sára figyelmeztessen, a melyet mint látszott mi már 
nem tartottunk megszállva, Boyen éppen jókor érkezett, 
hogy tanúja legyan a falu végleges elfoglalásának.

Most végre megérkezett az első hadtest zöme is. Az 
ily időben való hosszas menetelés s egyébb akadályok 
okozták, hogy a Chlum felé való irányt nem tartot­
ták meg egyenesen. Magam lovagoltam az első hadtest­
hez, a szárnyon levő zászlóaljnak előrenyomulást vezé­
nyeltem s a gránátok hullása közt üdvözöltem a keleti 
porosz csapatokat. Magasztos pillanat volt. Innen 
frissen hányt földsáncz mellett lovagoltam el, e földsáncz 
azt mutatta, hogy az osztrákok nagy előkészületeket tet­
tek hadállásuk védelmére, Chlum meredek magaslatán 
két elhagyott porosz még folyton állott. Egy még tüzelő 
üteg közelében keleti porosz ezredem közepette néztem 
végig a hárommértföldnyi széles csatatéren s megbizo­
nyosodtam róla, hogy a győzelem a miénk s az ellen­
ség tökéletes visszavonulóban van.

Ily pillanatokat átélni kell, leírni azokat nem lehet. 
Forró imák szálltak az égnek, mondhatnám fohászok. 
Az éj derülni kezdett s a nap szétszórta sugarait a vé­
res csatatérre. A mint épen Hiller altábornagy s két 
hadsegédének hősi halálát jelentették nekem s a fájda­
lom érzete hatotta meg sziveinket, hurrah kiáltásokat 
hallottunk. Azt tudtuk, hogy a király jön, de Frigyes 
Károly volt. Már messziről intettünk sapkánkkal s 
csapatunk hurrah kiáltásai közt egymás karjaiba 
borultunk. Ily találkozásokat is át kell élni; két 
év előtt Düppelnél üdvözöltemem őt mint győ­
zőt, ma mindketten győzők voltunk s csapatainak 
kemény állása után én idéztem elő seregemmel a mai 
nap eldöntését. Gondolataim most nőmnél, gyer­
mekeimnél, anyámnál s testvéreimnél jár­
tak. Boldogult kis Zsigmondom úgy tűnt fel nekem, 
mintha halála élelem nagy eseményének hírnöke lett 
volna; de győzelmek nem kárpótolják egy gyer­
mek elvesztél, sőt inkább a sajgó fájdalom ily 
WMmas benyomások alatt tör magának utat. De arra 

tt emlékeznem, hogy nincs ideje annak, hogy érzel­
meimnek engedjem át magam, sőt inkább minden gon­
dolatomat a megvert ellenségre, a kivívott győzelem ki­
használására kellett fordítanom. Figyelmeztetem erre 
hadsegédemet, hogy mindenekelőtt az osztrákokat kell 
üldözni s Jasmandot Steinmetzhez küldtem azzal a pa­
rancscsal, hogy vegye üldözőbe az ellenséget.

A trónörökös alább aztán igy ir: Borzalmas a csata­
téren végig lovagolni, leirhaliánok a borzasztó cson­
kítások, a melyeket az ember megpillant. Mégis ret­
tenetes valami a háború 9 >z. a ki a zöld asztal­
nál egy tollvonással előidézi azt, nem sejti, mit mivel.

Végre sok keresés után rátaláltunk a királyra, én 
jelentettem neki, hogy seregem a csatatéren van s 
kezet csókoltam neki, mire u megölelt. Egyideig egyi­
künk sem tudott szólni. A király javaslatára elrendelte, 
hogy a csata kőnigrdtzinek neveztessék. Éreztem, 
hogy Poroszországnak, nevezetes napja a mai s kértem 
az istent, világosítsa meg a királyt s tanácsosait, hogy a 
mai napnak Poroszországra s Németországra nézve 
üdvös következményei legyenek. Az éjjel élénken ál­
modtam nőmről és gyermekeimről.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra................. 10 firt
két hóra . . . . 3 frt 60 kr. egész évre ...... 20 frt
károm hóra .. 5 frt — kr. i

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

ha czimszalagjukat a posta-utalvánu szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Zola ..Álom“ czimü regénye kizárólag az 
Egyetértés-ben jelenik meg magyar fordításban, 
minden más közlést megelőzve, llj előfizetőink­
nek az október elsejéig megjelenő részeket 
külön lenyomatban küldjük meg.

Aß „Egyetértést* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 30.

— Zola «Alom» osimü regényének eddig meg­
jelent folytatásait holnapi, keddi számunkhoz 
mellékelve küldjük meg uj előfizetőinknek.

— Személyi [hírek. A királyné, a ki ma 
reggel érkezett Bécsbe, október hatodikáig a schön- 
brunni kastélyban fog lakni, s akkor Korfu szige­
tére utazik. — Károly Lajos főherczeg és nej'e 
Mária Terézia foherczegnő holnap délelőtt érkez­
nek vissza Bécsbe. — Ottó és Ferdinand főhercze- 
gek és Mária Jozefa foherczegnő Brünnből Bécsbe 
érkeztek. — Beüss herczeg német nagykövet és 
Paget Ágost angol nagykövet vadászataikról vissza­
érkeztek Bécsbe. — Hammer Károly a budapesti uj 
pénzügyigazgató Temesvárról fővárosunkba érkezett 
és átvette hivatalának vezetését.

— A walesi herczeg Budapesten. Az angol trón­
örökös budapesti látogatását holnap szakítja meg a mis- 
kolczi szemle, melyet a fejedelmi ezredtulajdonos tart 
ott állomásozó ezrede felett. A herczeg a mai nap dél- 
előttjét lakásán töltötte az Angol királynő szállodában, 
hol gróf Károlyi István volt első vendége, ki hosszabb 
időt töltött nála. Délelőtt tizenegy órakor luncheot adott 
a walesi herczeg, melyre rendes kíséretén, herczeg Esz- 
terházy Lajos ezredesen és Breda századoson kívül 
Vámbéry Armin egyetemi tajiár és Stockinger Tamás, a 
bombayi osztr.-magyar konzul voltak hivatalosak. A Uínch 
végeztével a walesi herczeg Eszterházy Lajos her­
czeg társaságában Benczúr Gyula műtermébe hajtatott, 
hol nagy érdeklődéssel szemlélte meg a magyar művész

ecset alatt levő képeit. Ez alatt Tisza Kálmán minisz­
terelnök tett látogatást a walesi herczegnél, de mi­
után nem találta otthon, névjegyét hagyta hátra 
Az angol trónörökös, mihelyt a szállodába vissza, 
térve értesült a miniszterelnök látogatásáról, ko­
csira ült s a miniszterelnöki palotába hajta­
tott s szintén névjegyét hagyta hátra a miniszterelnök­
nél, ki még nem érkezett haza. Esti fél nyolez órakor 
a walesi herczeg huszázezredesi egyenruhában a nem­
zeti kaszinóba ment, hol a kaszinó tagjai rendeztek 
tiszteletére fényes ebédet, melyen az arisztokraczia Bu­
dapesten időző tagjai majdnem teljes számmal vetlek 
részt. A pezsgőnél gróf Károlyi István, a nemzeti kaszinó 
*gazgatója köszöntötte fel a walesi herczeget, a kaszinó tisz­
teleti tagját s kifejezést adott egyúttal a kaszinó köszöneté­
nek ama meglepetésért, melylyel a kaszinót életnagy­
sága arczképének elküldésével részesítette. Az éljenzés 
leesillapultával a walesi herczeg állott fel. Franczia 
nyelven csengő hangon mondott köszönetét azért a 
szives fogadtatásért, melyben Magyarországon részesül, 
hol annyira jól érzi magát, majd fájdalmát fejezi ki, hogy 
meg kell válnia a társaságtól, melynek körében töltött per- 
czeire örömmel gondol vissza bár hova vezesse is útja. Itt 
hagyom arczképemet, úgymond a herczeg,— ha elmennek 
előtte tekintsenek reá s meg fogják látni annak vonásai­
ban a hála kinyomatát, melylyel Magyarország iránt 
viseltetik. Azzal végzi éljenzéssel többszörösen megsza­
kított beszédét, hogy szívből jövő éljent mond Magyar- 
ország királyára s az uralkodó családra. Viharos éljen 
kisérte a walesi herczeg szavait, mely csak perczek 
múlva csendesült el. A társaság czigányzene mellett a 
legjobb hangulatban a késő esti órákig mulatott együtt.— 
A walesi herczeg holnap a reggeli vonattal Miskolczra 
utazik, a hol mint táviratilag jelentik a polgári és kato­
nai hatóságok nagy előkészületeket tesznek ünnepélyes 
fogadására. A pályaudvaron az ötödik gyalog ezredből 
diszszázz d lesz felállítva. A fogadtatásnál hivatalosan 
csak a katonai hatóság vesz részt Sztranszky tábornok 
Goldschmied gyalogsági és Foresty lovassági ezredesek, 
Tschurl kapitány kapitány, Neboviczky főhadnagy had­
segédekkel. A tábornok és az ezredes jelentéstételei 
után a herczeg a kaszárnyába hajtat, hol a tisztikar 
bemutatása után]megszemléli az Anderle alezredes vezény­
lete alatt tartandó lovassági gyakorlatot. Délután 2 órakor 
a «Három Rózsa» szállóban berendezett szállására megy 
és fogadja a polgári előkelőségek tisztelgéseit. Négy órakor 
a lovagló iskolát látogatja meg, ezután kezdetét veszi a 
tisztikar által rendezendő lóverseny, melynek legérde­
kesebb száma a walesi herczeg által felajánlott díjért 
(vert ezüstből készült szelencze) való verseny lesz. A 
versenyek végeztével a tisztikar a pompásan díszített s 
az eddigi összes ezredtulajdonosok és ezredesek olaj- 
festményü arczképeivel ellátott olvasóteremben ozsonná- 
hoz ülnek. Este 7 órakor a herczeg lakásán 50 teritékü 
bankett lesz, melyen az összes tisztek, polgári előkelő­
ségek részi vesznek. A herczeggel az angol katonai at- 
taché, Phipps konzul és Eszterházy herczeg érkeznek 
Miskolczra.

— A trónörökösné Görögországban. Stefánia 
trónörökösné e hó 20-án este Korfuból a Greit-yachton 
Korinthusba érkezett. Mindjárt megérkezése után né­
hány udvarhölgy és^tiszt kíséretében meglátogatta az 
újonnan épült Korinthust, melynek útezáin a kiváncsi 
tömeg rokonszenvesen üdvözölte. A trónörökösné csak 
késő este tért vissza a városból a yachtra, melyet tisz­
teletére fényesen kivilágítottak. Másnap a trónörökösné 
megszemlélte a korinthusi csatorna átvágási munkála­
tait, honnan a korinthusi akropolisra ment. Az akro- 
políson levő Athene-templom romjait a trónörökösné le 
akarta fényképeztetni, de óhaja nem teljesülhetett, mert 
Korinthusban ez idő szerint nincs fényképész. A trón­
örökösné még a délelőtt folyamán visszatért a yachtra, 
mely csakhamar megindult Patras felé, hova este 8 
órakor érkezett meg. A trónörökösné Patrasba megér­
kezése után még az nap a legszigorúbb inkognitóban 
megtekintette a várost.

— Egy községi bíró kitüntetése. Mint Fiúméból 
táviratozzák, a Fiúméhoz tartozó Drenova község Segnán 
nevű bírája a közszolgálat terén szerzett érdemei elis­
meréséül ő felsége által a koronás ezüst érdemkereszt­
tel tüntetett ki. A kitüntetés átadását a kormányzó több 
városi képviselő jelenlétében a Drenova községházánál 
teljesítette, s ennek megtörténte után a kitüntetetthez 
nyilvánosan a templom előtt alkalmi beszédet intézett.

— A bécsi zsurnalisztika köréből. Mint bécsi 
tudósítónk táviratozza, a Wiener Allgemeine Ztg-o\ 
eddigi tulajdonosa, Kolisch báró, eladta. A vevő kilétét 
eddigelé titokban tartják.

— Október hatodika. A tud. és műegyetemi olva­
sókör tegnap tartott közgyűlésén elhatározta, hogy az 
aradi gyászünnepen küldöttségileg képviselteti magát. 
Győrött a Szent-Benedekrendiek templomában gyász­
isteni tisztelettel ünneplik meg a nemzeti gyásznapot.— 
A debreczeni honvédegylet küldöttsége által október 
hatodikán koszorút tesz e vértanuk sírjára.

— Párbajozó grófok Mai lapunk rövid hírei közt 
már megemlítettük, hogy Bécsújhely közelében a ma­
gyar határon tegnapelőtt két gróf között nagyon súlyos 
feltételek közt pisztoly-párbaj volt. Mint Bécsből Írják, 
az ellenfelek Sternberg gróf és Széchenyi Andor gróf 
voltak. Az előbbinek Baltazzi Henrik és Falkenstein 
kapitány, az utóbbinak Dobner őrnagy és Festetics gróf 
segédkeztek. A feltétetek voltak 20 lépés, kétszeri golyó­
váltás. Mind a két alkalommal Sternberg grófot illette 
az első ’övés, a kinek golyója a második lövés alkal­
mával állítólag közvetlenül az ellenfél füle mellett süví­
tett el. A súlyos feltételek daczára is azonban egyik 
félnek sem esett baja. Hogy a párbajra mi adott okot 
azt senki sem tudja.

— Emlékalbum Baross Gábor közlekedési mi­
niszternek. A közlekedési szakmához tartozó hatósá­
gok, valamint több közlekedési vállalat, méltányolván 
Baross Gábornak eddigi működése által elért eredmé­
nyeit, emlékalbummal fogja meglepni a minisztert. Az 
album a vizszabályozó társulatok, a közlekedési válla­
latok, a posta és távírda, valamint vasúti tisztikar arcz- 
képeit és aláírásait foglalja magában.

— Hírlapírók lakomája. A vigadó emeleti étter­
mében ma délután egy órakor nagy számmal gyűltek 
össze a fővárosi hírlapirodalom munkásai arra az ebédre, 
melyet Kaas Ivor br. tiszteletére rendeztek abból az 
alkalomból, hogy a belváros ezt a kitűnő hírlapírót 
képviselőjévé választotta. Az újságírók úgy fogták fel a 
dolgot, hogy Kaas Ivor báróban a magyar zsurnaliszti­
kát tüntette ki az ország első kerülete s az újságírók a 
magok részéről külön is kifejezést akarták adni a ki­
tűnő kollega iránt való tisztelőtöknek és szereteteknek. 
Körülbelül hetvenen gyűltek össze, magyar és német 
ellenzéki és kormánypárti újságírók egyaránt. Szerkesztők 
és munkatársak neves publiczislák és «névtelen hősök» 
egyforma érzelmekkel vették körül Kaas Ivort, a kit 
a sok ünnepeltetés közül bizonyára a kollegák tüntetése 
haiott meg a legigazabban, mert meg lehet győződve,

hogy ez volt a legőszintébb és legmelegebb. A pohár­
köszöntők sorát Kaas Ivor nyitotta meg : k* neü- 
mondott a kollegáknak és jó barátoknak a kiliinloíésért 
Beszédét igy végezte : Vj pályámon is velem lesz min 
dig az a ludat, hogy zsurnaliszta voltam, vagyok • 
leszek s hogy csak önökkel karöltve tehetek szolgálatom 
hazámnak. Kérem, tartsanak meg továbbra is szer- á 
tűkben. A zajos éljenzés lecsönde.sülése után Bering-: 
Ottó szólalt fel s nagyhatású beszédben éltette a b 
város képviselőjét, mint igazi embert, mint a Bhheteíu 
munka emberét. Érzékeny jelenet következett erre. Kaa 
Ivor odament Herman Ottóhoz és megölelte, megcsókolta 
kitűnő tudóst. Mind a két íérli könnyezett Eszmegazda 
szép beszédet mondott ezután Mezei Ernő, ki a magy, 
sajtóról szólván, végül éltette Kaas Ivort mini oly: . 
hírlapírót, a kiben meg van az őszinte lelkesülésnek 
szeretetnek képessége. Kaas Ivor Rákosy Jenői, liákc 
Jenő a német kollégákat éltette. Ábrányi Emii nag- 
tetszés közt olvasta fel Kaashoz irt alkalmi költs 
menyét. Ábrányi Kornél a távollevő újságíró kért. 1 en 
ezer Pál pedig a belvárosi választókért ürítette pohara- 
Erre a társaság délután három órakor eloszlott Ne* 
hagyhatjuk említés nélkül azt, hogy a vigadó bérlő;* 
teljes mértékben kiérdemelte a bankettező ív-ágirt 
megbotránkozását. Felcsigázott drága áron nemcsak sze 
gényes menüt állított össze, de az ételek a miket adott, 
kivétel nélkül rosszak voltak, úgy, hogy az ebéd csépi »ci 
sem járult hozzá a jó hangulat fokozásához. í gy lát­
szik, a vigadó mostani bérlője is rátért arra az ös­
vényre, a mely az elődjének nyakát szegte.

— A királyné, mint Becsből táviratozzak ma o ir 
érkezett. A pályaudvaron a király és a trónörökös : 
gadták. A trónörökösné kedden reggel Miramarebó 
Bécsbe utazik, a hova aznap este a görög trónőr* kő 
is megérkezik.

— A dévai m. kir. állami föreáliskola uj épé*
leiének felavatási ünnepét október 7-én délelőtt fél 11 
órakor tartják meg.

— Mackenzie válasza, mint a londoni Truth ir,. 
október 15-ikén Londonban, Parisban és Berlinben egy­
szerre fog megjelenni. Vasárnap, október 14-ikén az 
egész könyv, a new-yorki Sun külön lenyomatában 
jelenik meg. A mü megjelenését az a körülmény ké^ 
leheti, hogy a szerző nagyon sok módosítást s kihagyást 
volt kénytelen lenni a levonatokon. A miiben az orvos 
részeket ábrák fogják világosabbakká tenni. Mackenzi- 
egy egész kötet statisztikát hordott össze müvében an 
nak kimutatására, hogy Frigyes császárnak milyen kévés 
reménye lehetett volna a trónrajutásra, ha a német or 
vosok gyógykezelésére lett volna bízva.

— Mihailovna Katalin orosz nagyherczegnö 
néhai Pavlovics Mihály nagyherczegnek, az orosz « zár 
nagybátyjának a leánya, és Mecklenburg Slrelitz György 
herczeg özvegye tegnap délután Pétervárrói Bécsbe ér­
kezett. A herczegnőt, a ki Milov grófnő álnév alatt szi­
gorú inkognitóban utazik, a pályaudvaron Cantacuzen 
herczeg orosz nagykövetségi tanácsos fogadta. A nagy­
herczegnö már ma reggel tovább utazott Velenczébe.

— Nagy tűzvész pusztított tegnap éjjel Kronstadr 
ban. A tűz egy több emeletes, nagy lakóházban utón 
ki és oly rohamosan terjedt, hogy a lakóknak már n un 
volt idejük a lépcsőkön menekülni. Sokan az ablakok­
ból ugráltak le az utczára és majdnem mind súlyosan 
megsérült. Maga a tűz tizennégy embernek az életébe 
került.

— Tüzek a vidéken. Vág-Sellyén e hó 23-án a 
felső utczában tűz ütött ki, mely az egész városi meg­
semmisüléssel fenyegette. A tűz délután 1 órakor tör: 
ki, s csakhamar lángra lobbantott két házsort és né­
hány perez alatt a környék valóságos lángtengerré vált. 
A féktelen elem 16 házat s több gazdasági melléképü­
letet hamvasztott el. A tűz keletkezési oka alkalmasint 
gyújtogatás eredménye. — Az oladi templomban 
ugyancsak e hó 23-án éjjel tűz ütött ki. A sekrestyés 
a délutáni isteni tisztelet után a gyertyákat eloltotta s 
minden gyanú nélkül bezárta a templomot. Az egyik 
gyertya kanócza azonban a templomon keresztül járó 
légvonat következtében lángot fogott s tovább égett a 
rákötött csinált virágig; mire a virág meggyűlt a le­
hulló égő részektől tüzet fogott a mellék Mária-oltár. 
Éjfél után 3 órakor a kiterjedő füst és hallható patto­
gás figyelmessé tette az arra menőket, a kik azonnal zajt 
ütöttek, mire a templomba behatoltak, a Mária-oltár felsze­
relését s az oltárképet lángban találták. A tüzet eloltották 
— A minapi kiszueza-ujhelyi nagy tűzvész által 
okozott kár főösszege a megejtett hatósági becslés sze­
rint 64,570 frt 40 krt tesz ki. Leégett 61 ház, 163 gaz­
dasági melléképület, 273 m. árpa, 33 m. búza, 572 m 
krumpli. A szarvasmarhában nem esett nagy baj. A 
kár kivétel nélkül a szegény sorsú népet terheli és an­
nál súlyosabb, mivel alig egy harmada volt biztosítva. 
A nyomor aggasztó mérvben növekedik és az óriási ín­
ség némi enyhítésére a főszolgabíró elnöklete alatt se­
gély-bizottság alakult. A tűzvész okát gonoszlelkü gyuj 
togatás képezte és az eziránti nyomozás a zsolnai ja 
rásbiróság részéről már folyamatban van.— E hó 25-én 
újabb tűzvészt jeleztek Bossácz községből, hol nem 
kisebb arányokban dühöngött és a község tetemes ré 
szét elpusztította. — Turócz-Szt.-Mártonban e hó 
26-án három ház több magtárral és istállóval együtt 
porig leégeít.

— sötét verem. Pozsonyban ma 
egyébről, mint két fiatal teremtés 

a kik közös elhatározással mentek 
a reménytelen szerelem kergette 

őket. Az esetről pozsonyi tudósítónk a következüket 
táviratozza: Skrukay Ernő, egy előkelő nagyszebeni 
család sarja, a ki az itteni helyőrségi kórházban, mint 
gyógyszerész volt alkalmazna, régóta szerette Vóepner 
Máriát, egy pozsonyi kávés alig tizenöt éves szép leá­
nyát. A leány viszonozta Skrukay érzelmeit, azonban a 
szerelmeseknek vajmi kevés reményük volt, hogy val iha 
egymáséi lehetnek. Elhatározták tehát, hogy a halálban 
lesznek egymáséi, s ez elhatározásukat ma a tett kö­
vette. Egyik szállodában szobát béreltek, s ott a gyógy­
szerész által hozott morfiumot nagy adagokban bevet­
ték. Mikor a szállodaszemélyzet a végzetes tettet felfe­
dezte, Skrukay Ernőt már megölte a méreg, a leány 
pedig a halállal vivődött. Wepner Mária életben mara­
dásához nincs remény. Az esel Pozsonyban nagy szen- 
zácziót keltett.

— Széttépte a vadkan. Aradról írják - Szakács 
községben a kukoriczatermést nagyban pusztítják a vad­
disznók. Tegnap előtt négy ember kiment a földre, hogy­
ha lehet, a kártékony állatok közül egyet legalább 
elpusztítsanak. Rövid várakozás után előbukkant a 
sűrűből egy hatalmas vadkan, a melyre egyszerre há­
rom puskacsőből süvöltöttek rá a golyók. A vad meg­
horkant, mire az emberek azt hitték, hogy meg van 
erősen sebesitve a lövésektől. A negyedik ember, Máris 
József volt szakácsi erdőőr alig fiz pereznyi várakozás 
után közelébe ment a vadnak s ismét reá lőtt, de csak 
a lábát találta, mire a felbőszült állat Marisnak rohant, 
agyarával ezombját egészen felhasitoita, s azntán össze­
vissza marczangolta. A szerencsétlen ember negyed óra 
múlva iszonyú kínok közölt meghalt. Halálát neje és 6 
gyermeké siratja. Társainak később sikerült a gyilkos 
vadkant lelőni, a mely igazán ritka nagy példány.

— Nagy robbanás történt e hó 27-én Cartliagená- 
ban. Nyolczvan csomag dynam^í ugyanis abban a percz- 
ben mikor hajóra akarták rakni ismeretlen okból felrob­
bant. A robbanás következtében számos épület megáé*

— A szerelem
este nem beszéltek 
erőszakos haláláról, 
a halálba, melybe
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rüH és két bárka elégett. Az anyagi kár nagyon nagy. 
Emberélet, az eddigi tudósítások szerint nem esett ál­
dozatni.

— Tiablók Sziczilí&ban. Mint Cataniából írják, 
-'zi /;.ia szigetén még tolvton garázdálkodnak a rablók.
V.2v i:c»lány nap előtt Scalilfiben, Alcamo mellett a rab­
lók 7aI pi Vicenzot, a volt piana dei greeii exszindikust 
é -s.‘1 - íját támadták meg. Á rablók megszállották Za­
la: ha át és fosztogatni kezdtek. Midőn már Zalapi j 
i , i ' rliette tovább a rablók garázdálkodásait, fogy- j

rt adott ellenék, de a lövései nem. találtak. í.ítkor 
k szinte fegyverhez nyúltak s lelőtték Zalapi 
át. mig a más'kat egy ralió íelragad'a és futni 

• vele. A többiek ez lati tovább fosztogattak, míg 
r 'alapi szomszédja Hoberto Colonna húsz fegyve-

- itt a szerenesttlenek segélyére es a garázdálko- 
:at :étiurra-ztotta.

Tolvaj .császári lakáj. Berlinből táviratozzál', 
Imos ('.- ászárnak egy udvari lakáját tegnap el­
mert epv úrtól, a kivel Berlinben mulatozott, 
n: a ntaztában ellopott egy 5u00 márkát tártál- 
evélboritékot.

X martonosi felelős or rzőkése. < sonka Rá-
i megszökött martonosi felelős őrre két nap óta 
iászalot tart a szegedi csendőrség. A bácskai 

•>kuen és puszták >n felvernek minden erdőt,
: bokrot s végig lövöldöznek a kukoriczásokon. 
idörség el van rá készülve, hogy véres találkozó 

az, ha szembe fognak allani Csonka Bálinttal. A 
Evilkos. a ki örök fogság elé néz, több mint bizo- 
hogy lövés nélkül n m fogja magát megadni. Bámu- 

az, hogy r i lyen ravasz számítással és elszántsággá*!
;o11 a gonosztevő czellájában a szökési terven, 
sül viselte magát elejétől végig, tagadott mindent, 

szony, akivel együtt élt, rávallott,ezzel szemben is 
u ‘t. 'Mindenki azt hitte, hogy az asszony, a kivi 1 

a került, a felesége. Ilit nélkül éllek együtt.
,i Bálint .-saladi életéből érdekes részlet az, hogy 
i. midőn IhtVg-ben az íHavai ’egyházba bekvúrté- 
k. szép fiatal feleséget hagyot itthon Ma: Ionoson, 
vencz feleségére rávetette szemét a martonosi biró 
or Csonka Bálint 1 ülve a 22 esztendőt, hazatért : 
volt már éiesége, elszerette és elvette tőle a biró. 

;ró azonban okos ember volt. A családi drámának 
vette pár száz forinttal, a mért (..sonka Bá- 
az (Haváról hazakerült íegyencZ lemondott az 
:vró:. No. meg kapott egy kis hivatalt is. 
tték felelős-őrnek. A feleségét, a birónét nem 
tt a, elé se nézett többé, hanem őrködött a 
•7 vagyona fölött. Hogy miképen, az már tudva 
Később ismerkedett meg s kötött viszonyt azzal 

.-=z nynyal. a kivel együtt ehogták. Szerette azt az 
nyát : gvémánt függőket, gyűrűket, karekeket váaá- 
.eUi. Telt a Geiger-féle negyedmillió reá eső részé- 
i mit Törköly Verától elrabollak. Semmit se vallott 

• ; íinoent tagadott s makacskodva, kihívó elwiántság- 
üt szemben a vállalóval. Szökési tervének kervsz- 

.. eléhez mindjárt az első napon hozzálátott. Vissza 
•otta az élelmet, napról-napra. A koplaló Succi-nél 
s'.esehi.) kitariassai koplalt. Ötöd-hatodnap elébe 

k, párolgós paprikás-hust. Behunyta a szemét, hogy 
•ssa és ellökte maga elől. Egyre soványodoft, gyön- 
De hiszen ezt akarta. Senki se sejtette, mi lappang 
Hálás alatt ? Mikor a béklyót először a kezére 

: meg se bírta mozdítani. Naponkint próbálta ez- 
a k z -t kihúzni, a mig végre lesoványkodva, 

k -üi m ki. Igv szabadító1 ta ki a kezeit Csonka Bálint 
,ök"s éjjelén a békly. kból s így sikerült neki a 

s . üés.
-- A londoni hyéna még egyre folytatja hajme- 

ő vérengzéseit a nélkül, hogy az igazság sajtoló 
eddig utolérhette volna. Mint lapunknak London*

, láviratozzák, Whitectapelban a múlt éjjel ismét két 
Úriadat meggyilkoltak. Az egyik áldozatnak a nyaka 

• elvágva, a másik pedig egészen tele volt sebekkel.
testi ennek is lel volt hasítva, s belső részei hiá- 

vZtak A gyilkosnak még mindig nem tudtak nyo- 
a jönni. Az izgatottság az egész városba óriási. 

Rövid hírek Csóth községben a napokban 
veszett kutya két nőt megmart. A sebesülteket 

-nnal gyógykezelés a á vették. — Jxixenlmry- 
i az egyik fasorban m t egy munkás ember va- 
i kérvényt akart átadni a királynak. Azonnal

- ..rtózratták. de miután magát igazolta, újra sza­
lon bocsáttatott. — Aradon október hatodik ara 

, a liczeumi itjusútatnak, mini a tanitóképezde 
vendekéinek szünetet adtak. — Makón a vör- 
íy járványosán fellépett.

— Plnczetüz. A külső st&czió-ntcza 49. sz. házában 
d del t‘ 10 órakor pincze.üz támadt, melyet azonban 

uazbt-.liek hamarosan eloltottak. A kivonult Vili. kér.
: segnek már nem akadt dolga.
— Tnz a Hunyadi forrás telepen. Ma éjjel 3 
kor a Saxlehntr András tulajdonát képező Hunyadi 
ás telepen ismeretlen okbúi két szalmakazal kigyu-

A i. kér. tűz őrség kivonult a vész színhelyére és
- erűit nekik a tűz tovaterjedései meggátolni.

— Körözött színigazgató. Szabadhegyi Aladár 
. izgató bárhol leendő letartóztatását és a kolozs- 

.ri járásbírósághoz való kisértetését kéri a hatóságoktól 
hivatalos rendőri közlöny. Szabadhegyi, a ki szin- 

gazgatása alatt mindenütt kompromittálta a színészet 
■nevét, jelenleg állítólag Nagy-Bec=kereken tartóz­

kodik.
— Hazzía. Ma éjjel a ren lőrség a VI. kerületben

• zziáí tartott e ez alkalommal a váczi-köruton levő 
rézia teremben és több pálinkamérésben 31 közve- 
Ilye- csavargót letartóztatott. A leta tóztatott csavar- 
kai rendőri felügyelet ala helyeztek és illetőségű he­

ly eikre fogják í két tolonczolni.
= Bálelnökböl zsebtolvaj Furcsa história esett 
*g tegnap hajnaltájban egyik budapesti kávéház- 
n. Egy széles körben ismert, színésznőkért, becsületért 
kát párbajozott fiatal embert, professzionatns bálren- 
;züt és sokat szereplő barátját a budape-ti arany fiatal- 
g tagjainak: mint közönséges zsebtolvajt világított 

. .eg a hajnali pirkadat. Fi ló Ferencz, gyt gyszerészse- 
. d, mindig jól öltözött, nagyhangú ur az illető, a 
■ ondott időben egy vele mulató czimborájának zsebjébol 

lopta annak tárczáját és aranyóráját. A lélekemelő 
v.-et különben a következőképen történt: Egy tehetős 

utal ember pár nap előtt felrándult a fővárosba,itt felkereste 
gi Ismerőseit a azokkal pár jó napot, illetve estét töltött a 
város mulatóhelyein. Ismerősei révén két nap előtt megis­

merkedett Filő Ferencz gyógyszerészsegéddel, a ki ál-
• iában jó czirr bora és állítólagos gentleman hírében 
. It és mint annyi sok más, évek óta lavírozott a Luda­

st! élet felszínén, jól kötött nyakkendői és öblös 
ngja segélyével. Tegnap éjfél után a vidéki fiatal em-

r r két barátja és Filó társaságában egyik legelegán- 
bb fővárosi kávéházba vetődött s ott, elnyomatva az 

. óbbi napok fáradalmaitól, az asztalra dőlt és elaludt. 
A mellette ülő Filó többször próbálta költögetni, át- 
Ttelte, rázogatta. de az mélyen aludt. Mikor pedig mély 

mából füleszmélt, arra a megdöbbentő fölfedezésre 
ott, hogy ezüst órája, melyet elakás előtt meg- 

rézett, tárczajával együtt eltűnt. A fölfedezés 
nagy méltatlankodást keltett czimborái körében, a kik 
k zül leghangosabban Filó utasította vissza a gyanúnak 
még csak árnyékát is. A dolog vége az lett. hogy rend- 
írt hívtak, a ki felszólította az egész társaságot, hogy 

.* vessék a rendőrségre. Útközben aztán a rendőr ész­
revette, hogy Filó valami zörgő tárgyat eldobott. Utána 
nézett, s a zörgő tárgyban felfedezte az eltűnt zseb­
órát. Persze, hogy rögtön tisztában állt az ügy, s a 
konstabler Kilót nyomban letartóztatta. A fökapitánysá- 

n aztán megmotozták, s az inge alatt egy ötforintos 
: > okjegyet találtak. Filó eleinte tagadott mindent, de 

gv óra hosszan tartott vallatás után beismerte, hogy 
t\ a tettes, s akkor emelte ki az órát és tárezát a fiatal 
ember zsebéből, mikor költögetés ürügye alatt ölelgette. 
A tárczából kivett 5 irtot, s aztán többi tartalmával 
c; ütt a kávéház udvarára dobta. A jeles tfrat a rend­
őrség egyelőre szabadon bocsátotta.

EGYETÉRTÉS, II:.TFŐ, OKTÓBER t.

ESIKHA2 ÉS BŰVÉSZET.
— A nemzeti színházban Stuart Mária mai

előadásán Fernes er gróf szerepét Nagy Imre rekedtsége 
n-ínit Horváth Zoltán játszin. Az érdekes előadást kü­
lönben ma is nagy közönség nézte. A mint halljuk, 
Nagv Imre rekedtsége miatt, esetleg a heti műsor meg­
változik.

— A m. klr. cperaházban ma este a Perottival 
és Arkc-I ! erézzel kitűzött Othello helyett a Fekete Do­
minót adták. A műsorváltozást Peroiti lemondása 
idézte elő.

— A népszínházban ma este került színre másod­
szor Gero Károly népszínműve : Az uzsai gyöngy.
A nézőtér szorongásig megtelt, s a közönség igen jól 
fogadta a darabot. I-la liáné ma is elragadóan játszott, s 
népdalai frenetikus tapsokra ragadták a közönséget. 
Mellette még Szirmai tiint ki gondos játékával. A főbb 
szereplőket minden felvonás után többször kihitták. Az 
ei.su és má-ouik felvonás után e szerzőt is Lillák, de 
nem jelent in. g.

— A rxeinir-greníok Snő.apestes. A gyapju-ulezai 
németszim áz kapui ma. három hónapi szünet után 
újra megnyíltak, nagy örömére mindazoknak, a kik a 
fővárosban a magyar múzsa nyelvet nem értik, vagy 
érteni nem akarják. Egyelőre a men in géni herezegi 
udvari színház európaszerfe hires személyzete ütött 
tanyát ebben az ócska házban, mely a mai bemutató 
előadás aika mával az utolsó zugig megtelt közönséggel.
A meiningeniek, régi ismerősei a főváros színházlátogató 
közönségének, a melynek már eddig is több Ízben volt 
alkalma gyönyörködni ebben a specziális scenikai mű­
vészetben, a melyben a meinigeniek az első helyet fog­
lalják el az egész kontinensen. A Chroneck udvari ta­
nácsos vezetése alatt álló társulat beköszöntőnek Schil­
ler «Die Jungfrau von Orleans» czimü regényes 
színmüvét adta elő, vagy helyesebben mondva, mutatta 
be, a melyben tág tér nyílik a rendezői érzék, Ízlés és 
ügyesség csillagtatására. S ezen a téren a meinin­
geniek csakugyan rendkívüli dolgot nyújtanak, bar 
emberek lévén ók is, néha bizony elkövetnek egy- 
egy kis botlást, mely azonban sokkal csekélyebb, sem­
hogy kétségbevonhatatlan érdemeiket lerontani képes 
volna. A színművészet tekintetében azonban a társulat 
vá rni gyenge lábon áll, úgy, hogy — a mai est után 
Ítélve — még elsőrendű tagjai is csak a féle másod­
rendű emberek. Ezekhez képest a mai előadás is mint 
látványosság nagysz rü volt, de egyéb!) tekintetben nem 
sokkal emelkedett felül a középszerűségen, s ezek­
nek az embereknek az ajkáról, bizony nehéz 
volt ráismerni Schillernek ékes, ragyogó nyelvére. 
No de nem is ez az ő ambieziójuk, hanem 
a korhű és ragyogó kiállítás, az eleven és realisztikus 
rendezés. Ebben a tekintetben pedig nem lehet tőlük 
elvitatni az elismerést. Díszleteik és jelmezeik eltekintve 
a korhüségtől Ízlésesek és fényesek. A rendezés pedig 
oly pontos és eleven, hogy bármelyik jelenetüket méltán 
meg lehetne örökíteni a festők vásznán. A mai előadás 
fénypontja a koronázási menet volt, mely valósággal 
elragadta a közönséget. Szinte magunk is szerettünk 
volna belevegyülni a rheimsi székesegyház előtt össze­
gyűlt tarka-barka néptömeg- őszinte, mesterkéletlen öröm­
ujjongásába. A színpad térbeli szűke nem engedte 
meg, hogy ragyogó pompájukat teljesen kifejtsék, mely 
azonban még igy, megnyirbálva is rendkívüli hatással 
volt a közönségre. A darabot holnap ismétlik.

— A műcsarnok őssl kiállítása, holnap, október
első napján nyílik meg. Ma a hírlapíróknak és külön 
meghívottaknak mutatták be. A kiáliijás elfoglalja a mű­
csarnok összes helyiségeit, de nincs szorongás a fala­
kon. Összesen 281 műtárgyat sorol fel a katalógus, 173 
művésztől. Ezek pedig igy oszlanak meg : f>5 magyar
miivész 99 festményt, metszetet és szobormű vet állított 
ki, 48 belga 74-et, 23 német 29-ef, 14 osztrák 19-et,
20 olasz 39-et, ü franczia 10-et, 4 angol 6-ot, 2 nor­
vég 4-et, és egv lengyel egyet. A belga művészek cso­
portos megjelenése a kiállításnak legérdekesb része. 
Egyúttal már ama belga bizottság (a legjelesebb művé­
szekből) gondoskodott a budapesti kiállításon való 
részvéteiről, mely képzőművészeti társalatunk köz- 
bejárására alakult, a belga kormány helybenha­
gyásával. Nemcsak a műrészek (Verstraete, Verhas, 
Abry, Wauters, stb.) Küldtek festményeket, ha­
nem az államtulajdonából és több jeles müvet 
állítottak ki. A hazai festők azonban novemberre tarto­
gatják erejüket, s bizonyára a meglepetést is. Novem­
berben kezdődik ugyanis a kiállítás második sorozata, 
melyre a pályázó müveket be kell küldeni, s melyből 
válogatják a többféle jutalomra érdemes müveket. Az 
első sorozatban a magyar festők megelégedtek a sze­
rény szereppel. Többnyire életképekkel jelentek meg s 
tájképekkel. Ligeti Antal tájképei mellett b. Meet- 
nyánszky László tűnik ki ép erőben. Az életképekből 
úgy látszik azokat kaptuk, melyeket a szerzők a ver­
seny előtt tartottak jobbnak bemutatni. Az arczképek 
közt Benczúr Gyula és Boakouics -Ignácz müvei a 
leghevesebbek. Szobor is elég van, de nem nagyobb 
méretű müvek. Mellszobrok, kisebb genre-alakok ezek. 
Külföldön levő jelesb művészeink közül e»ak Skuteczky 
jelent meg két kisebb tanulmányfővel. Néhány szép aqua- 
rell ad változatosságot a festmények közé. A magyar festők 
és szobrászok, kikkel a kiállításban találkozunk, ezek : 
Adler Mór, Aggházy Gyula, Halló Ede, Bardelii Ferencz, 
Basch Gyula, Benczúr Gyula, Boross Gyula, Brodszky 
Sándor, Brack Miksa, Burger Lajos, Csányi Gizella, 
Csuzy Gizella, Do by Jenő, Dux Zsigmond, Greguss 
Imre, Grósz Béla, Gyöngyvirág! Eugénia, Győrök Leó, 
Halmi Arthur, Iterzl Kornél, Höíler József, Holló Zsig­
mond, Horti Pál, Jendrassik Jenő, Kacziány Ödön, Kar­
dos Gyula, Kovács Eteíka, Kubányi Lajos, Ligeti Antal, 
Makay Philomena, Ma rosy Ferencz, b. Mednyánszky 
László, Mesierházy Kálmán, Molnár József, Myskovszky 
Viktor, Nemes Eliza grófnő, Neogrády Antal, Radó 
Hona, Roskovics Ignácz, Sen vei Károly, Simonyi István, 
Skuteczky Döme, Strobl Alajos, Szalay Károly, Szár- 
novszky Ferencz, Tahi Antal, Tarnóczy Berta, Telegdy 
László, Telepy Károly, Than Mór, Thill Sarolta, Töl- 
gyessy Arthur, Tornai Gyula, ifj. Vastagh György, Ve- 
csey Tivadar. A kiállításról bővebben is szólunk.

Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ma dátelőtt 10 órakor Berzeviczy Albert államtitkár és 
Szalay lnne osztálytanácsos kíséretében látogatást tett a 
műcsarnokban, hol fogadására megjelentek az orsz. kép­
zőművészeti társaság részéről Harkányi Frigyes és Ba­
rabás Miklós alelnökök, Telepy Károly mütárnok, dr. 
Szmrecsányi Miklós titkár, Keleti Gusztáv igaz­
gató, Forster Gyula min. tanácsos, Aggházy Gyula, 
Tölzyessy Arthur, Brodszky Sándor és számosán a ki­
állító művészek közül. A minisztert az előcsarnokban 
Harkányi Frigyes üdvözölte rövid beszéddel a képző­
művészeti társulat nevében, A miniszter első sorban a 
tanácstermet tekintette meg, melyben a társulat elnö­
keinek és tiszteleti tagjainak arcikvpeit né.ite meg. 
Azután a kiátiitás megszemlélésére indult s e 
közben Telepy Károly mütárnok és Szmrecsányi 
titkár szakszerű magyarázatokkal szolgáltak a minisz­
ternek, a ki sorra megnézie az össaee festményeket s 
gyakran hallatta dicsérő szavát. A miniszter az egybe­
gyűltek előtt kijelentette, hogy nagy érdeklődéssel tekin­
tette meg a kiállítást s hangsúlyozta, hogy minden mü­
veit országnak fejlett művészetre van szüksége. Végül 
megköszönve a szívélyes fogadtatást a jelenvoltak éljen­
zése közt távozott.

— A Sarah Bernhardt-féle előadásokra a népszín­
ház titkári hivatala csakis a jegy teljes árának lefize­
tése mellett fogad el előjegyzéseket naponkint eléii 12 
órától 1-ig.

A «PipaOBösz kirily»-t Kőszeghy Géza egészen át­
dolgozta, s az Operette ez uj átdolgozásban fog a vi­
déki színpadokon előadatm. A vidéki színtársulatok kö­
zül valószínűleg Valentin debreczeni társulatánál kerül 
először színre az átdolgozott operetté.

— Vidéki színészet. Máramaros-SzigetrŐl irja le­
velezőnk e hó 26-,írói: Tegnap este «Usaii végnapjai»

czimü tragédiával fejezte Valentin Lajos debreczeni 
színtársulata előadásait. A darab, melyet Madách Imre 
irt < s !•.. Kovács Gyula sezeniroxott, a legjobb akarattal 
sem mondható ugyan jó darabnak, de egy-két szereplő 
hatásos dikeziója megtette a maga szolgálatát. Csák 
Mátét Mándoky Béla játszta a régi vidéki színészek mo­
noton patkoszával. — Kopácsy Juliskának, a társa­
ság fiatal énekesnőjének, a «Koldus diák» operette 
volt a jutalom-előadása, mely alkalom mai telt ház, 
értékes ékszerek, bokréták buzdították a pályájáig 
való haladásra. — Margó Cellától, a társulat 
operett primadonnájától igen érzékenyen búcsúzott 
el a közönség a «Suhancz»-ban, mely egyik leg­
jobb szerepe. Virágkoszorukat eresztettek le a zsinór- 
padlásról. bokrétákat nyújtottak át, jóformán minden 
dalát ismételték. V. Margó Célia Szigetről Szegedre uta­
zott Aradi Gerő társulatához, hol hat szerepben fog fel­
lépni. — Molnár László Shakspeare «Lear király»-át 
választotta jutalom játékául és dicséretes ábrázolásával, 
mely mutatta a törekvő színész buzgóságát, megnyerte 
nagy közönség tetszését. A Valentin társulatával meg 
volt a szigeti közönség elégedve. — Geröjt színtársu­
lata, mely a székelyföldön az egész nyáron igen meleg 
fölkarolásban részesült, most Gyergyó-Szt.-Miklóson 
működik folyton telt házak előtt játszva. Az operettek 
egész sorát adta elő, melyekben a közönség Beke 
Lillának és Miki Linának sokat tapsolt. Jelenleg Fe­
leki Miklós vendégszerepei a társulatnál. Október 1-én 
távozik Gerőfi Gy.-Szt.-Miklósról, hol az utolsó előadá­
sok egyikéül Beke Lilla jutalmára a «Szerelmi varázs­
ital» kerül színre. Október havát a társulat Székely- 
Udvarhelyen tölti. — Az aradi színházban e hó 
28-án nyílt meg a színházi évszak. Mosonyi színtársu­
lata ez estén kezdte meg előadásait. A társulat uj, és 
Aradon jobbára ismeretlen tagokból áll. Az aradi lapok 
rokonszenvesen írnak a társulatról, de az első előadást 
(Bank-bán) egyhangúlag igen gyengének mondják.

SPORT.
Bellin, szapt. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az itteni őszi lóversenyek mai napján az 
eredmény a következő :

1. Unverhofft rennen, 1000 márka. Első Winterkönig, 
második Incomparable (mr. J. Reeves) harmadik Co- 
sanopolit. II. Deutscher Gestütspreis 1000 márka. Első 
Freimauer, második Erbtante, harmadik Harzrose. III. 
Herlelehlrennen 3000 márka. Első Hortari, második 
Goldonkel, harmadik Wallfahrt. IV. Allamdij,4500 márka. 
Első Viceversa, második Hohenzoller, karmadik Rapont. 
V. Szeptemberi handicag 1500 márka. Első Balbeck, 
második Belhomme, harmadik Morgenstern. VI. Tra- 
cheiibergrennen 1500 márka. Első Ambrozius, második 
Pleader, harmadik Andante.

Budapesti őszi lóversenyek,
— Első nap. —

— szept. 30.
Az őszi meeting ma kedvező auspicziumok közt meg­

kezdődött. A versenytér ismét a sportkedvelők sokasá­
gának találkozóhelye lett s egybegyüjtötte mindazokat 9 
a kik minden lófuttatás elmulasztását érzékeny veszte­
ségnek tartják. Az olcsóbb helyek zsúfolva voltak, s ez 
a közönség nagy zsibajjal tolongott a totalisateur körül, 
s áldozott a játékszenvedélynek. A nagy tribün is na­
gyon népes volt s közönsége közt jelen volt a főváros­
ban időző arisztrokráczla majdnem teljes számban.

A versenyek, melyek alatt az eső minduntalan sze­
metelni kezdett, sporlszempontból is elég szépen sike­
rüllek. Bár a határozott favoritek többnyire nem vál 
tolták be a hozzájuk fűzött reményeket, valami rend­
kívüli meglepetés még se volt. Leginkább váratlan volt 
a kétévesek versenyének eredménye. A dijat .Pistache 
vitte el, második helyre pedig Trudom jutott, a mire 
oly kevéssé számítottak, hogy a helyrefogadásoknál 809 
forintot fizettek huszanötre. A négyezer forintos totali- 
sateur-handicap dijat Cintra vitte el.

A versenyek eredménye egyébiránt a következő 
volt:

I. Gödöllői dij. 1000 frt. Oly 3é. és id. kontinen­
tális szó számára, franczia lovak kivételével, melyek 
1888-ban 3000 frt értékű versenyt nem nyertek. Táv. 
1600 m. A második ló a tételek összegét nyeri, levonva 
ebből a nyertes részdte annak egyszerű tételét. Tizen- 
nyolcz nevezett közül négy indult : Braganzai herczeg 
őrnagy 3é. sin. Öreglak, Jékey Alb. száz. 3é. pm. 
Weatherby, br. Springer Gusztáv 4-é. sga k. Fidelity, 
és gr. Degeníelu Gusztáv 3é. sm. Mozdony. Első lett 
háromnegyed hoszsaal könnyen nyerve Öreglak, má­
sodik Weatherby, harmadik mér feltartva négy hoaz- 
szal mögötte Fidelity. Ido: 1 p. 49 mp. — Totalisa­
teur : 5 : 22. Helyrefogadások: I. 25 : 38. II. 25 : 38. 
Könyvfogadások : Öreglak 1 j : 1, Fidelity If : 1, Wea­
therby 2 : 1, Mozdony 12 : 1. Versenyérték : 1000 frt a 
győztesnek, 80 frt a másodiknak, 180 frt az egyleti 
pénztárnak.

II. Kétévesek államdija. 5000 fr. ar. Continent, 
mének és kanezók számára, franczia lovak kivételével. 
Táv. 950 m. A 2-ik ló a tétek és bánatok összegét 
nyeri levonva ebből a nyertes részére annak egyszerű 
tételét. A kilenczes field a következő lovakból alakult: 
Ifj. gr. Esterházy Móricz pk. Pistache, gr. Kinsky 
Zdenko s. k. Trudom, gr. Zichy Béla s. m. Galva­
nic, gr. Stubenberg József pk. Molly, gr. Erdődy Ká­
roly sm. \ép. Söllinger R. száz. pm. Merlin, Janko- 
vich Gyula pk. Herre Kata, Blaskovich Ernő pm. 
Urambátyám, Péchy A. és Mr. Prince 2 é. pk. Csil­
lagom. Sima start után erős paceban tették meg a 
tüzes kétévesek a rövid pályát s első lett félhoszszal 
nyerve Pistache, második Trudom, egy hoszszal mö­
götte harmadik Galvanic, idő : 61 mp. Totalisateur ; 
5 : 50. Helyreíogadésok : 1.25 : 118, II. 25 : 809. Könyv­
fogadások : Urambatyám 2J : 1, Molly 3 : 1, Vép 5 : 1, 
Pistache, Csillagom, Merlin és Galvanic 8: 1, Herre 
Kata 10 : 1, Trudom 14 : 1. Versenyeitek : 2000 frt a 
győztesnek, 450 frt a másodiknak.

III. Totalisateur Handicap. 4000 frt. Minden 3. 
é. és id. kont. ló számára, franczia lovak kivételével. 
Táv. 2600 m. A 2-ik ló a tétek és bánatok összegét 
nyeri, levonva ebből a nyertes és a 3-ik ló részére 
azoknak egyszerű tételét. Erre a versenyre is kilencz 
lovat nyergetek. A graditei főménes két lovat futtatott, 
szintúgy Kinsky Zdenko gróf is, a ki kijelentette, hogy 
St. Wolf ganggal akar nyerni. A dijat egy hoszszal 
nyerve csakugyan Kinsky gróf iova vitte el, de nem St. 
Wolfgang, hanem Cintra, mely a bécsi versenyeknél 
nem mutatott oly jó formát, mint ma. Startoltak : Gr. 
Kinsky Zdenko 4é. sk. Cintra, gr. Esterházy Miklós 
3é. sm. Viceadmiral, graditzi por. kir. főménes 3é. 
pk. Altenburg, CapL Violet 3é. pm. Biró, gr. 
lvinsky Zdenko 3é. sm. St. Wolfgang, hg Auersperg 
Fér. 4é. pm. Schweninger, br. Springer Gusztáv 3é. 
sk. Babona, graditzi por. kir. főménes 3é. sm. Mani­
chäer, Blaskovich Ernő 4é. sm. Hűség. Első Cintra, 
második egy hoszszal mögötte Viceadmiral, rossz 
harmadik három hoszeaal elmaradva Altenburg, ne­
gyedik Biró. Idő 3 p. 50 mp. — Totalisateur 5 : 37. 
Helyrefogadások : I. 25: 49. II. 25 : 62. III. 25 : 43. 
Verseny érték : 4000 frt a győztesnek, 520 frt a máso­
diknak, 250 frt az egyleti pénztárnak.

ÍV. Eladóverseny. 1000 frt. 2é. és id. kontinentális 
lovak számára, íranczia lovak kivételével. Táv. 1400 
mm. A 2-dik ló a tétek és bánatok két harmadát nyeri. 
Tizenhat nevezett közül a következő öt ló startolt: Br. 
I chtritz Zsigmond 2é. sk. Tilcm onyrénye, gr. Apponyi 
Antal 3é. pm. Barbar, Blaskovich Ernő 3é. pm. 
Talpra magyar, gr. Degen féld Gusztáv 3é. pk. Gerle, 
Mr. Phipps 4é. pk. Zukunft. Első lett íejhoszszalnyerve 
Tikmonyrénye, második Barbar, nyakhoszszal harma­
dik Talpra Magyar. Idő: 1 p. 40 mp.— Totalisateur 
5 ; 40. — Helyrefogadások : I. 25 : 66. II. 25 : 38. 
Könyvfogadások : Barbar pari, Talpra Magyar, Zukunft 
és Tikmonyrénye 4: 1, Gerle 12: 1. Versenyérték: 
1070 a győztesnek, 204 Irt a másodiknak, 25 írt a kö­
zös segélyalapnak. A nyertesi megvette Tränkei Arthur 
fhdn, 3050 írtért.

V. Weiter-Handicap. 1000 frt. Táv. 1400 m. A 
2-ik ló a tétek és nagybánatok -,/3-át nyeri. Ötös me­
zőny indult: Mr. Phipps 3é. pk. Mary cila, gr. Kinsky 
Zdenko *2é. sm. St. Gellért, gr. Esterházy Miklós 3é.

pm. Fragezeichen, br. Springer G. 3é. pm. Badar, 
lig. Aur-rsperg Ferencz 3é. pk. Game. A favorité.
St. Gellért volt. de erős küzdelem után Maryella győ­
zött ellene egy hoszszal, harmadik lett három hoszszal 
St. Gellért mögött Fragezeichen. Totalisateur: 5:36. 
Helyrefogadások: 1. 25: 60. 11.25: 37. Könyvfogadások: 
St. Gellért pari, Gsme 34: 1. Maryella .* : 1, Badar
5: 1, Fragezeichen 7: 1. Versenyerlék: 10331 3, a győz­
tesnek, 216- s a másodiknak, 11U frt az egyleti pénz­
tárnak.

VI, Gátvexseny-HandFap. 1000 frt. Táv. 2800
m. A 2-ik ló a tét és nagybánatok összegét nyeri le­
vonva ebből a nvertes részére annak egyszerű teleiét. 
Négyes mezőny indult e versenynél, még pedig: Gr. 
Kinskv Zd. 3é. pm. Montbav. Capt. George 4é, pm. 
Amethyst, hg. Eszferházy Pál 3é, fék. m. *Murillo. 
gr. Esterházy Miklós 3 éves sm. Ve^sch írendér. 
Montbar a második forduló után elvált a beidtől, bá­
mulatos sebességgel vágtatva, mintegy ötven ho-zszal 
elhagyta társait, s két hoszszal nyerve első lett, második 
Amethyst. .Murillo rossz harmadik, Idő 3 p. 23 mp. 
Totalisateur 5 :20. Helyrefoga lások: 1. 25:43. 11. 2o:->0. 
Könyvfogadások: Amethyst 2:1, Monlbí.r és Murillo 
3 : I, Verschwender 4 : í. Versenyérték : 10 >0 fit a
győztesnek, 150 frt a 2-iknak, 70 írt az egyleti pénz­
tarnak.

VII. Lótenyésztő mezei gazdák versenye. Dij : 
az elsőnek 30u Irt. a másodiknak 150 frt, a harmadik­
nak 80 frt. Oly ló, mely már kétszer futott ilv verseny­
ben első helyre csak a második díjét nyerheti. \ ávols. 
2400 m. Ha a futam 4 és fél p^rcznél tovább tart, a 
dijaknak csak fele adatik ki. Az a ló, mely abban az 
időben, midőn az első a czélponthoz ér, nem halad a 
távoszlopig, nem tarthat igényt díjra. Hat ló futott. Első 
lett, már most kilenczedszer a hagyományos nyerő 
Balázs János budadesti lakos 5é vasderes méné Csár­
dás, második Krell István budapesti lakos 4é s mén 
Dallos, harmadik Baliko József gyurai lakos 3é s mén 
Remény. Az első és második ló már két-két első dijat 
nyert, igy tehát: az első dijat a harmadiknak beérkezet, 
Remény, a második dijat az elsőnek beérkezett Csárdás, 
a harmadik dijat a másodiknak érkezeit Dallos kapta mo .

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belvárosi választáshoz Kaas Ivor br. a bel­

városi kerület megválasztott orsz. képviselője a követ­
kező nyilatkozat közlésére kért fel : Polgártársaimhoz 
és barátaimhoz. Mélyen tisztelt uraim ! Budapest bel­
város választó polgárainak kegyes bizalma felküldött 
engem az országgyűlésre. E fényes kitüntetést mélyen 
érzett hálával s a hazafiul kötelesség tudatában elfo­
gadtam. Minden egyes választópolgárnak, ki szavazatá­
val megtisztelt, forró köszönetét mondok. Győzelmük 
váljék hazánk üdvére ’ A rokonszenv lelkes kitejezese- 
ért meghatott kebellel adok hálát mindenkinek. Oly so­
kan nyitották meg sziveiket s fejezték ki szorencseki- 
vánataikat nekem, hogy határtalan boldogságom alig 
képes ennyi szeretetet felölelni. S hogy volna lehetséges 
azt megköszönni ? Nem is felelhetek a fővárosból és az 
egész országból hozzám érkezett szives üdvözletekre 
egyenkint, mint tenni óhajtottam. Bocsánatot kell kér­
nem. Fogadják kegyesen igen tisztelt barátaim rokon- 
szenvükért és bizalmukért szives köszönetéin ezen nyil­
vánítását és kijelentését annak, vajha tehetném hazám­
nak és nemzetemnek azt a szolgálatot, melyet elvárnak 
tőlem ! Isten minden áldását kívánva önöknek és drága 
hazánknak, maradok alázatos szolgájuk ; Baas Ivor.

egyletbe, társulatok.
— Az országos tüzoltó-ssövetség ma délelőtt 

ülést tartott a fővárosi uj városházának közgyűlési ter­
mében. Az ülés tárgyát, a belügyminiszternek közelebb 
kiadott «Tűzrendészet! kormány rendelet e» képezte. A 
30. §-ból álló kormányrendeletet, a szövetség általános­
ságban elfogadta, s annak az egyes vidékek viszonyai­
hoz mérve, miként leendő keresztülvitele felett részletes 
tárgyalásokba bocsátkozott.

— A magyarországi állatorvos-egylet Tormáig 
Béla min. tanácsos elnöklete alatt ma délelőtt tartotta 
évi rendes közgyűlését az állatorvosi intézet élettani tan­
termében. Az elnök megnyitó beszédében vázlatosan is­
in éri ette az egylet múlt évi m-tiködésót s a tagokat to­
vábbi munkásságra serkentette. Hatyra F. dr. titkár je­
lentése szerint a lefolyt évben az egylet egyik kiváló 
tagját vesztette el Azary Ákos dr. tanár személyében. 
A múlt évben a tagok száma szaporodott s ennek örven­
detes következménye az egylet anyagi helyzetének javulása. 
Első sorban a múlt évi közgyűlésen tett indítvány 
került tárgyalás alá, mely az egylet tagjainak kölcsönös 
segélyezését czélozta. A választmány a felvetett eszme 
megvalósítását a beszerzett adatok alapján nem tartotta 
kivihetőnek s azért attól elállóit. Az állatorvosok szol­
gálati viszonyainak javítása czéljából fölterjesztést in­
téztek a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
terhez, a főváros tanácsát pedig megkeresték az iránt, 
hogy a fővárosi vásárfelügyelői állások betöltésénél az 
állatorvosi képesítés az alkalmaztatás teltételéül kimon- 
dassék. Ez utóbbi lépésnek már eddig is annyi sikere 
volt, hogy a vásáriéi ügyelői állások betöltésénél jö­
vőben a ÍŐv. tanács átirata szerint az egylet 
által óhajtott eljárás fog érvényesülni. Áttér ezután 
a jelentés a szakképzésre, a tartott szakülésekre s a 
felolvasásokra, melyek az egylet «Veteránná» czimü 
szaklapjában jelentek meg. A titkári jelentést éljenzés­
sel tudomásul vették. A pénztári jelentés szerint a 
pénztár állása 1887. év végén 2830 frt 88 kr volt, 
mely most az eddigi bevetett többlettel együtt 3960 frt 
82 kr volt. A jelentések tudomásul vétele után 300 
forintos pályadijat tűztek ki egy állatorvosi munkára, 
mire a felolvasások vették kezdetüket. Hulyra F. dr. 
«A baktérium-vizsgáló módszerek és a fontosabb bak­
térium fajok bemutatása», Plósz B. pedig «Védőoltások 
a lépfene és a sertésorbáncz ellen» ezimmel tartottak 
felolvasást. Mind a kettőt megéljenezték.

— A soproni társaskör október hó 20-án (szom­
baton) délután 5 órakor dr. Horváth János ügyvéd 
irodájában (IV. kér. sütő-uteza 6. sz. a.) rendkívüli köz­
gyűlést tart.

— A fővárosi iparosok körében a családi esté­
ket rendező-bizottság Novelly Antal elnöksége alatt meg­
alakult s az előkészületeket megtette, hogy a téli esté­
lyek az előbbiekhez minden tekintetben méltók legye­
nek. A műkedvelői előadás főrendezése Forray József 
kezeiben marad, a hangversenyeket Traut sch Károly 
rendezi. Az első estély október 21-én lesz, a csütörtöki 
férfi estélyek 11-dikén már kezdődnek.

TÖRVSNYSSÉKI CSARNOK.
— A szentesi sikkasztó, Sz. Kovács Pál bűn­

ügyét már úti ették a szegedi kir. törvényszékhez, s az 
ügyet Schnell Frigyes bírónak osztották ki. A vizs­
gálóbíró az igazságügvminiszterhoz felterjesztést tesz, 
melyben jelenti, hogy a törvényszék Sz. Kovács Pál 
ellen sajtópert indított. Az 1 a; ' üz^miniszter, ha 
szükségesnek látja, a sikkasztási -n ->r tárgyalására 
ennélfogva más törvényszéket fog ueleg lni.

HÁZAS SÁG.
— Esküvő. Trebitsch Jt tkab osztrák áliamvasuti 

tisztviselő a dohány-utozai ita házban ma délelőtt nagy­
számú és díszes közönség jelenlétében oltárhoz vezette 
Schillinger Berta kisasszonyt

GYÁSZROVAT.
Bófiogh Erzsébet, dr. Szigethy Lehel jogakadémiai 

tanár sógornője Kecskeméten szept. 27-én 26 éves ko­
rában meghalt.

Ösv. Phleps Károlyné szül. Löffler Anna, Phleps 
Ferencz brassói kir. üg) ész édesanyja szeptember 28-án 
élete 81-dik évében Brassóban elhunyt.

Gr. Batthyányi Lajos özvegye.
1S16--1888.

A nemzet jelesei közt dúsan arató halál tegnap este 
oltotta ki az első magyar miniszterelnök gr. Batthyány 
Lajos özvegyének élét. Da káról, Veszprém megyéből vesz- 
szük a nemes lelkű nő halálának lesújtó hírét, mely le­
veri, megdöbbenti az ország hazafias lakosságát^ 
mert ezzel ismét egyik szakadt meg amaz élő 
kötelékeknek, melyek a m agyart a nagv események és 
négy szenvedések emlékéhe z fűzi, Gróf Batthyány Lajosné-

1883
1888

nak nagy és megrendítő eseményekben gazdag élete, 
mely Magyarország történetével oly szorosan összeforrt, 
történelmi" alak piedesztáljára emelték az asszonyt, kiben 
a nő legszebb tulajdona, a szeretet volt a jvezere^zme, 
az öntuoat felébredésétől a koporsóig, 
szerette hazáját, ez volt az 

adott a gyenge 
elviselésére, hü 

e szeretet tartott

ő
nőnek

maradt
élesen

Szerette férjét és 
életének tártai­

éról a nmy 
az em* kelthez, 
nemesen dobogó

ma, ez 
fájdalmak 
melyeket 
szivében.

Gróf Batthyány Lajosné szül. Zichy Antónia gr'íné a 
magyar hölgy amaz inkarnácziója volt, minőnek példá­
ját alig látjuk történetünkben, asszonysziv párosaiéi a 
férfi lelkierejével oly sok nagyot és nemesd müveit.
A legnagyobbak között foglal helyet, mert szivét soha 
sem remegtette meg gyengeség, hagyományt t rém eu 
magának férje emlékéből s ezt őrizte meg ma­
gasztos hűséggel, még tegnap utolsót dobbant sz;*a.
A gyászhir nem jött váratlanul, az agg matróna családja, 
mely napról napra látta, hogy a kor, majd a betegség 
miként emészti fel végleg az élet tü :iő erőit, el volt - é- 
szülve a kikerülhetlenre, s csak a mindig reménykedő 
szeretet táplálta bennök a hitet, hogy gondo; ápolás, az 
orvosok tudománya távoztál hat ja a katasztrófát, mely 
teanap a dákai kastélyban kioltotta a nemes életet. A 
nemes grófné 1816 julius 14-én született, a gróf Zichy 
család czifferi ágából. Atyja gróf Zichy Károly Vasmegye 
egykori főispáni helytartója, anyja gróf BathyányAntónia 
az akkori idők szokásaihoz képest idegen nyelvek első­
ségével adták meg a nevelést leányuknak, kinek • rju- 
sága belevágott abba a korba, hol a nemzeti szel­
lem ébredezni kezdett. A minden jóra és nemesre 
fogékony szívben helyet találtak az irodalom £ nemzeti 
irányának fellendülésével azok az eszmék, melyek Ké­
sőbb nagy tettekben nyilvánultak. Ha megemlítjük, hogy 
a nemes nőnek testvére Zichy Karolina grófné volt, kr. a 
tisztelettel emlegetett főur gróf Károlyi György vezetett 
oltárhoz, feltüntettük, hogy gr. Zichy Károly leányai meny­
nyire méltók voltak egymáshoz. Grőf Batthyány Lajos 
1834. deoz. 3-án lépett házassági frigyre Zichy Antóniával, 
s ez az esküvő az akkori arisztokráczia két legneme­
sebben dobogó szivét kötötte össze. A nemes pár sze­
replése a magyar társaságban teljesen összeforrt a tár 
sadalmi mozgalmakkal, a hol a nemzeti élet erősítésére 
bármi törekvés tűnt fel gróf Batthyány Lajos és hozzá 
mindenben méltó neje az elsők voltak, hogy jó példá- 
jokkal, buzdításukkal támogassanak mindent, a mi hasz­
nára válik a magyarnak. Tudományos és irodalmi 
mozgalmak lelkes ápolója volt férfi és nő, férj 
és feleség támogatták a művészétét, hogy az 
nemzeli irányban fejlődjék, ott voltak a védegyesü- 
letben, mely nagy alkotása Kossuthnak az anyagi téren 
társadalmi utón akarta függetlenné tenni Magyarorszá­
got. A negyvenes évek történetének köztünk élő isme­
rői, kik szemtanúi a mostani kevésbbé jelentékeny s 
több zajjal járó mozgalmaknak, csak a csodálat és elis­
merés hangján emlékeznek meg arról a honleányt buz­
galomról, melylyel gróf Baihyány Lajosné a legelőke­
lőbb körökben otthont tudott teremteni a honi gyárt­
mányoknak. Az idők változása később más irányban 
terelte gróf Batthyány Lajosnénak a nemzet érdekeiben 
meg nem szűnő tevékenységét. Az első magyar minisz­
térium megalakulása után, melynek gr. Batthyány Lajos 
az ő férjé lévén elnöke, a nő szeretete erősítette a 
férjet a nehéz válságokban, s midőn a budai sánezokat 
kellett építeni, gróf Batthyány Lajosné a haza szolgálatába 
állott. Buda és Pest lakossága, a miniszterelnök feleség: 
megosztotta a hazafias munkát s talícskázta a földet a 
sánezokhoz. A világosi napok után a grófné szerep!4c: 
egészen a történelemé. Keresztül szenvedte mindaz1 á 
mi szivet megtörhet, Haynau halálos ítélete, mely a 
kötél általi halált mondotta ki Magyarország miuisz- 
terelnökére, volt a legnagyobb szenvedés, a ni
érhette. És még ebben a szörnyű helyzetben is meg 
tudta őrizni lelkének nagy erejét. Az ő keze fordította el 
a meggyalázó halált férje felől, 6' csempészte férje fog­
ságába az ollót, melylyel Batthyány sebet ejtve magán 
golyóra változtatták a halálos ítéletet. 1849 október 
liatodikának gyászát a nemes nő szive hűségével őrizte 
meg négy évtizeden keresztül. Neki nem érkezett el 3 
kiengesztelődés korszaka, a számos kísérlet, melynek 
czélja volt, hogy a nőt, kinek fájdalmát szentnek tartotta 
az egész ország, megkérlelje, mind megtörött a szeretetben 
melylyel férje emlékét ápolta. A külföldön, Schwaiczban 
keresett menedéket a sok kínzó emlék elöl, mely a ha­
zában mindenütt, elébe nyomult s csakis a hatvanas 
évek eleién tért vissza, midőn leányait Emanuelát s Ilo­
nát bemutatta Budapesten. A hatvanas évek elején mi­
dőn a külföldi emigráczió Genfben tartotta fő szál! am- 
Almássy Pál, a tavaly elhunyt Puky Miklós, Komárom * 
György, Horváth Mihály, Karacsay gróf Genfi: 
laktak, az összeköttetést köztük s a haza sorsán 
aggódó és itt tartózkodó hazafiukkal gróf Battnyfn? 
Lajos özvegye és nővére gr. Károlyi Györgyeé 
tolták fenn. Hogy Lónvay Menyhért s Ti>za Kálmán, 
valamint a felemlítettek a genfi Hotel de BergneG n 
találkozhattak s ott értekezhettek, ez kizárólag gr.
Batthyány Lajos özvegyének müve volt.

A hatvanas évek társadalmi mozgalmaiban gr. BaV.hyámf 
Lajos özvegye vitte Damjanich János özvegyével azt ::.s 
előkelő szerepet, melynek érdeme, hogy Budapest 
központ lett. A jótékonyság és a hazafiság zászló­
ját lobogtatták magosán a vértanuk özvegyei, s a 
nymbuszt, mely nevüket környezte a szegények 
szükölködok áldására fordították. Az 1863-iki ínségesek 
segélyezését a honleányok lelkes csoportja vetí-e 
kezébe, melynek élén gr. Batthyány Lajos özvegye ál.ott, 
ő alakította meg a magy. gazdasszonyok orsz. egyesület* 
mely áldása lun az árváknak. A jótékonyság eme müvei­
ben rejlő hazafias tüntetések az ő vezetése alatt nem 
tévesztették el hatásokat, a nemzetet erösiteí:e a r.ok 
gyengéd kezeinek munkája. Különösen a gazdasszonyok 
országos egyesülete nőtt szivéhez a nemes asszonynak, 
ennek érdekében nem sajnálta a fáradságot, mikor már 
erői csökkentek, s még az utolsó hónapokban is buz- 
gólkodott az egylet sors játéka mellett, melynek 
eredményét már nem láthatja. Az a megszentelt G* 
dalom, mely szivét eltöltötte, megmaradt halálig. Nem bo­
csátott meg férje haláláért, s az udvart tőle belmhat.an 
távolság választotta el. Csakis a trónörököspár esküvője 
alkalmából tett egy lépést az engesztelődés utján, de ez 
jelentéktelen volt. Gróf Batthyány Lajos özvegyéi két 
leánya Emanula, gróf Batthyány Gézáné és Ilona előbb 
gr. Kegle vich Bél éné és fia gróf Batthyány Elemér gyá­
szolják, kiket legközelebb ért a csapás. Gr. Batthyány 
Elemért Biaritzból szólította a távíró négy nappal ez­
előtt a haldoklóhoz. Gyászokban igaz és mély fájda­
lommal osztozik az egész nemzet, mely soha sem feled­
heti, hogy hü leánya Batthyány Lajos özvegyének a lelek 
milyen nagysága kellett ahhoz, hogy a nő, kinek egész é'As 
szeretet volt, nem feledett soha s egész életevei megszen­
telte a szabadságharcz nagy emlékét. A temetésről ed­
dig nincs intézkedés. A fővárosnak kell megtenni az 
első lépést arra, hogy a kerepes! temető Batthyány 
mauzóleumában ajánl fel örök nyugvó helyet Magyar- 
ország első miniszterelnöke porai mellett a halálig hü 
hitvesnek.
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-FÁK B B.MhXt>
ylet által kilSORSJEGYEK.

Főnyeremény 20$0ÖÖ frt.

Húzása f. é* október 15-én.
3 drb ára frt 2.85. — Foglaló fl drbra 50 kr.

Kapható

GrYOFil és WOHL pénzváltó üzletében
Budapest, Ferenc! liM-tir 3. sz. Bianalnriő épület.

(per 2 frt; csekély kamat mellett nálunk is

Jó szív5* ealatt állA miniszterelnök TISZA KÁLMÁNNÉ ő excellentiája

Vi lékre nos
»-TY evr > •
g .-fo'err

francrv O - 
országok a
vai tmi';1 _ 1 r"
ez rzodésbcz ^

IIjc>; v. . J számitolt tize- «
iaál nem m:j^asiií»b;iU — a h i lo­
vas* itra való feladás kéltségei benfog- 

: , szekér és zsák mérlegeink, valamint 
/kedveltebb mérlegszerkezetek.
állami ívliígyelet alatt all. ^
var FAIlilUNKS-TÁRSASÁG méri*1
BUDAPEST, Andrássy-ut 23=

^y-zéIrkel é~ fel-vilá.g:calter:--

szam ar
A sorsjegyek letétben 

marailhatnak.
ek átvételek
tartom.

Magyarod
honleánya 
fejezte boa

Jolin Block vezérigazgatói Használt és uj
pénz-szekrények

gépgyára «i
yipest, K.-Mcgyer,
-xdvl CL Irözporvti

usssnnssnsssmtr.-ma
^OgOSO frt=|6767% ivio rendkívül olcsó áron kapha­

tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V , Bál 
vány-uteza 6= sz. 7680

t
 Pontosan belőtt lő­
fegyver -különleges­
ségek, vadászfegyve­
rek, szalon lőfegyve­
rek, pisztolyok és 

revolverek ms

FSsif ereniesilóla foil/
Bejelentéseket

T Bank- és váltóüzletvalódi

bejelentéseketairasi
Budapest,Szervitatér 3SZERB KIR oíavoil, ózont:

kóvültARENDTM keresetet nyerhetnekcHi/i/tt aefc,

cKxuc-fíéír-titcfU (U
Ób&ext, SfoucywíL eb 
díeitdex triiiitétik 

legjutáayoBabbáa.

GeittnerésEausch
Budapest, Andrássy-út 8.

Megbízható ügynökök igen jutannam !f
szabadalmaz1 • . gyárából

LÜTTICKBEN,
jutányos áron kaphatók 5621 

Budapesten : Kimer József ni. kir.
tidv. löfegyvergyárában. 

c Hu zol la M. urnái;
Aradon : Andrényi C. és fiai uraknál; 
Nagyváradon : Iluzclla M. urnái; 
Csakis M. A. gyári jegygyol valódiak, 
közönséges jó minőségre. Biztossági 
fegyverek kezességi Jegygyei és 
Arendt bélyeggel vannak ellátva.

'csss&vr

el«:!mától fogva .ÜL® J| ^3 §sés>
fit 50 krajczárjával darabonként 1 Irt ót1 kr. előfizetéssel 
és jutalékmentesen elfogad __

negyven ej 
apadhattad 
vélnek ma 
alakja mod 
nem sajoq 
ve nk fáj' .j 
gyár tarsaj 
kellene md 

M gyára 
kiket női i 
dicsővé te 
helyei és 
hét egvik 
Ha a hazd 
s ül h etilén d 
Batthyányi 
lené a/ ad 
vallásos hl 
glóriának 
nek ragvo

által annak jótállása mellett kibocsátott
A magas szerb kormánykoltsé váltóüzletebank e§

kiadóhivatala
hatvani-uteza 17. szám alatt

Minden könyvkereskedésben és nagyobb vasuli 
állomáson kapható az

|t. I I f mm |TI I $ f

L .11 llíl október uIlMIuIl
a magyar és közös közlekedési vállalatok

hivatalos menetrendkönyve
az összes hazai és külföldi vasutak legújabb 
menetrendjeivel, útirányokkal, térképpel stb.

Ára 50 kr., postán 60 kr. 7656 
Kiadóhivatal: Budapesten, Podmanitzky-utcza 17.

13-ánElső húzás már 1889. januar
ff% f% .fi I000,250.000, SOO.OOOfckstb

Fönyerem
Melléknyeremények 10.000, 5000,2590,2000,1000 irL, legkisebb íz

Évenként S húzás. — Minden sorsjegy biztos i

Darabja csak ft frt j|f| l

egész f. é. október 6-ig elfogadunk aláírásokat az1 kozdv

alyi ailamsorsjegyeire
és jutalék-mentesen darabonkintköltse1 eírok sób b al a írási
érié 1» 6-án záratnakAz aláírások inár folyó évi október ka

Előjegyzések csak 1 frt lefizetése mellett esz
Sorsolási jrt/yzékot ily yf(‘leinknek inyyeu ‘

A da.rabonként osztr. ért. I forin t 50
. -r: snől azonnal lefizetendő vagy beküldendő. A fennmaradó o. c. 5 

tendo ki. Kívánatra a sorsjegyeket mérsékelt kamat-térítés tm

Evenként 3 húzás és pedig január 1.. május
Főnyeremény: 300.000, 250.

. -.-szór 100.000 frankos nyeremény. 75,000 stb. frank aranyb;
jívck. A legkisebb nyeremény 40 frankig ernelked

KG V SOB8Ji:GY]lE KÉT XVI
O : _4- A -N A J A nyeremények kifizetése a szerb

1 Z í ■ dehne által vannak biztosítva, a sorsjegy«
r » r 117^1.1 bank- és pénzváltób’VOP 1 BS W ©Ül József-tér 3.,

közöltéinekCsak

zletébenváltójiiak bank- éi
POLITZEE S.

V. kerüileti Bopoit^a-uiczs B2. sscsetfsBudapest anszícKraj 
zét ni:a íj 
pró bá'tata 
sies vitele 
hoztaK. hi 
hallgatták 
nek kiméi 
csétlf nek 
rezte rnea 
kell ünnej 
kezeténekJ

I; azonkívül számos jelentékeny rnelléknyeremé-
L. Sorsolási időtartam 65 év.
REMÉNY IS ESHEfIK.

my-egyodárnaág (jüohány-momopol) jö% e- 
kért a saorb kormány kezességet vállalt

üzlete Budapest, Ferencz- 
Biaua-fiirdő épület. 7635

előleggel
átveszek jociéur iádtól 1szezcä/ve

költség- és jutalékmentesen
Aláírási előjegyzéseket

Szerb királyi

MÜLLER J. L.-féleValódinak elismert csakis a

appaii
12 darab 1 frt 50 kr.darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr.,

kapható e g y e d ü ’

Í| f illatszer- és pipere 
*Js Lj* szappan-gyáros 

Koronaherczeg-utcza 2. -

dászat-kedvelőki ick
Gyár: Rottenbiller-utcza 36.fegyvertárában Budapest, váezí-uícza 1. szCT® lg Gyári raktár nemz,cl e: 

semmi se 
becsérzet

raktára Pieper H. viiág- 
í gyvervinek. melyek minden eddigi 
I legnagyobb kitüntetést nyerték, 
k fölülnmlbatatian, és a legújabb 
•kezeitől vannak ellátva, eredeti 
a kaphatók 70 írttól feljebb min- 
St. Hubert nwhanikailag ké- 

ziegwerek a legújabb Toplever

€ frt 50 krjával drbonként
Évenként 3 húzás

női példa 
mondhatja 
és mennxj 
az ő péla 
szerzett e 
ő gyászos

'TRADE WARK

300.006, 200,000

1 @ 0.0 0 @ frank 76£ o o oI—li’tig. -L-a-mqner
tonry Co., Seott Adams C.K eredeti angol fegyvereknek gyári-raktára, 
1 urban. Olcsóbb faj eredeti angol fegyverek 65 írttól feljebb, 
us ú-rlachi fegyvereket rendkívül leszállított áron árusítok. Lefaucheux fegy- 

Lan«-aster 25 írttól feljebb. — Legdusabb raktára mindenféle vadászati 
ek Töltött- és üres töltény-hüvelyek, angol- és belföldi-gyártmány 
választéka revolvereknek és védelmi eszközöknek. "095

A KI

FUCHS H EZEN COGNAC A, feltétlen vegytiszta 
minden fűszerkereskedésben kapható

minden orvosi tekintély által a
legjobb gyomor erősítő
szernek ismertetik el, enyhesége által fölötte kellemes ital. Kap­

ható egyedül kizárólagosan : 7673

A kuifoit 
kiállításait, j 
jét: akkor 
szükség a fe 
ismét vissz 
elég bizonv 
evre a mai 
Művészeink 
hogy mutál 
satuknak t

váltóház
Budapest, Dorottya-utcza 9. sz fiumei rizskeményitéTESTVÉREK-nél KassánKOHN

üely ezigarettapagair a legj®hh f Igen csinosan bútorozott ;
szép uíczai szoba a muzeum-1 
körúton kiadó. Bővebbet a ki- í 
adóhivatalban, 9330;

mmI
Ezen, minden czigarettázóra nézve nagyon fontos kér­

dés már a legkétségtelenebb módon bebizonyult. <
Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos 

személyiségek által összehasonlított vegyelemzések alap­
ján a forgalomban előforduló jobb minőségű czigaretta- i 
papírok között a

„Les derniéres Cartouche: ‘;
Braunstein Fréres gyárából,

Paris, 65 Boulevard Exelmaus.
mint jóval könnyebb és legjobb czigárrettapapir elis­
mertetett. Mivel ez már többi közt l)r Polli tanár által, 
a bécsi vegytani egyetemen, I)r Liebcrinann tanár a bu­
dapesti állami vegykísérleti állomás íőnöke által megalla- 
pittatott 1887 jul. hóban. Dr Soyka Hygienia-tanár által a 
prágai ném. egyetemen egészségügyi szempontból újabb i 
összehasonlító vegyelemzést a lehető legfényesebb ered- j 
mény koronázta, a mennyiben a «Les derniéres Car­
touches» czigarettapapir 28—74%-al könnyebb és hogy 
a dohányfüsthez 28—77°/o-al kevesebb idegen alkatrészt 
tartalmaz, mint a többi vegyelemzelt papír. — Valódi | 
csak azon papír, melynek etiquettje mellékelt rajzhoz ha- i 
gonló és Braunstein Fréres ezéget viseli.

A gyár czigarettapapirjainak és caiggarettahü- j

Csak a melletti védjegyű czikkek valódiak!Szerb királyi IÄEOEE tanár társulata.
Tulajdonos: JORDÁN KÁROLY

Budapest, IV., Deák Ferencz-utcza 15. sz.
Eredeti

b©|lj normál gyapju-czikkeknek

fogásba
'mmme

tatja m

egyedüli főraktára Magyarország részére
Normál alsóruhanemü férfiak, nők és gyermek- k 
mára, valamint felsőruhák mérték szerinti készítése a saját

műteremben. 7-b-
ntv6'

TfiSwmár ma elfogad
t-ételek mellett o. é. 6 frt 50 kr., darabonkint I frt 50 kr. 

foglaló mellett, költség- és díjmentesen
- —4 w g" cs. kir. udvari pénzváltó, Budapest,

Beák Ferencz-utcza.

CBBCWjjS

eredet Katalógusok és árjegyzékek ingyen és béri/ -

osztják n

Aláírási bejelentéseket vembe
esy-diSzerb 10 fii-os államsorsjegyekreBRAUNSTEIN FRÉRES PA*to 

íirtw OApoMfl. SC Dí ^
Valódi franczia hüvelyeink »Les derniére 
Cartuehes», melyek doboza «Braunstein 
fréres. ezégünket viseli, Budapesten kap­
hatók Schnitzer és Karfunkel uraknál 
V., sas-uteza 2. és Steiner Testvégeknél 

Deák Ferencz-utcza 8. szám.

BraunsteinMár október hó 15-én lesz a saját ezége alatt Becsben, I. kér., Schottenring 25.
ss. a. raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb 

ilynemű czikket árusító kereskedőknél. 6770 elfogadunk aptól kezdve- 81IW“ sorsjegyek mar mai n
Ezen sorsjegyeknek

^ évenként S húzásuk van.
F őnyeremények:

300,000, 250,000, 200,000, 150,000,
100,000 stb. frank.

Egy darab ára 6 forint 50 krajesár.
Darabonként 1 frt 50 kr biztosítékul azonnal, a hátralék pedá 
október 15-étői egész 25-ig az eredeti sorsjegyek átvétele alkal­

mával lefizetendő'.
Pénzküldemények legjobban postautalvúiiynyal vszközölhetok.

FŐVÁROS! VÁLTÓÜZLET TÁRSASÁG
ADLER ÉS TÁRSA 76ti

Budapest, Dorottya-utcza és fürdő-uteza sarkán.

ezen a rei 
ben nyíljd 
vekkel égi 
veszeti álÉ 
281 kiailii 
1 <3 kiallij 
sem. Es 
zepes es j 
bany kém

Felhívás a hölgyekhez* ** legelső húzása w ^

30,000 forint o. é. fönyereménynyeL
- ti sorsjegyek évenkint háromszor huzatnak, és pedig február, junius és október 15-én

30.000, 20,000 és 18.000 frtos főnyereményekkel
,JÜ£- Minden sorssjegj' biztos nyeremény!

Ezen sorsjegyek kaphatók készpénzfizetés mellet a kibocsátási árfolyamon frt 2.85 vagy részletfizetésekre,
10 darab 36 havi 1.20 frtos részletre 
20 « 36 « 2.40 « «
30 < 36 (- 3.60 « <-

lelylyel már az

Dr. Plausits egészségügyi tanácsos urnák sikerült az orvostudomány és ve­
gyészet segélyével egy

arezbőrfinomitó kenőcsöt
feltalálni, melyet Quirini Alajos gyógyszerész ur,^ hites törvényszéki vegyész a m. 
kir. kormánytól nyert szabadalom alapján állít elő.

Ezen kenőcs tulajdonsága, hogy öregebb hölgyeknél az arezránezok elsimítása 
állal, egészséges, üde és finom arezbőrt s igy ifjabb kinézést idéz elő. Ifjabb hölgyek 
arezbőrének szépségét és üdeségét rövid idő alatt hatványozza oly módon, hogy ezen 
tulajdonok fokozott mérvben késő évekig megmaradnak. Továbbá felülmulhatlannak 
bizonyult mindennemű arczfoltok, szeplők és apró kelések ellen; mely hiányokat rövid 
használat után nemcsak eltünteti, hanem az arezbőr finomságát és üdeségét is helyre­
állítja. — Az arezbőr rég elveszett üdeségének az arezfestés káros hatásainak és a bőr 
mindennemű tisztátlanságainak eltávolítására egyedüli biztos hatással bir. Jó szolgá­
latokat tesz továbbá a kézbőr puhitására és finomítására nézve.
Főraktár egész Magyarország részére Budapest, Quirini Alajos ujvilág-utcza 2. sz.

Árak : 1 nagy tégely Dr. Plausitz*féle kéz- és arc/.kenőcs 80 kr, fél tégely 50 kr, 
1 üveg arezmosóviz 1 frt, egy negyed doboz rizspor fehér vagy rózsaszínű 40 kr, fél 
doboz 60 kr, 1 egész doboz 1 frt 10 kr, mind Dr. Plausitz találmánya. Minden tégelybe 
egy használati utasítás jár. Figyelmeztetem a t. közönséget, hogy csakis az tekintendő 
Dr. Plasitz-féle kenőcsnek, a melynek tégelyén «Quirini Alajos gyógyszeres*» fel­
irat bevésve van. 7099

g yenek.
Két ségt< 
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és számokkal ellátott részletivet kapja, m< . . 
yedüli tulajdonát képezik. Az eladott sorsjegyek pénz

altóüzletekiadóliivatalanak bank
POLITZER S

Budapesten, V. kerület, Dorottya-utcza 12. szám alatt,
xl§^37-33.035:012: IszeciTrezó feltételed mellett alkalmaztatnak, P niokh

Myomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám l a SZ;
Ipgftzit

vege
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